

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA: 2 PTAS. AL MES. RESTO ESPAÑA: 9 PTAS. TRIMESTRE

NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTIMOS.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MAR, 29. - APARTADO DE CORREOS 139.

D. O. M.

Todas las misas que se celebren mañana, día 19 de Abril, en la Real y parroquial Iglesia de San Andrés, iglesia de los Padres Escolapios, Monasterio Cisterciense de Ntra. Sra. de Gracia Dei (vulgo monjas de la Zaidía), Asilo del Niño Jesús (Protectora de los Niños), Colegio Imperial de Niños Huérfanos de San Vicente Ferrer, Asilo de Ancianos Desamparados (Hermandad de los Pobres), Asilo de San Eugenio, Real Capilla de Ntra. Sra. de los Desamparados, Asilo de San Juan de Dios de esta capital, y en las parroquias e iglesias de Onda (Castellón de la Plana), Rubielos de Mora, Mogeruelas y Fuentes de Rubielos (Teruel), serán en sufragio del alma de

DON JOSE IGUAL PADILLA

en cumplimiento del primer año de su fallecimiento

R. I. P.

Sus padres, Excmos. Sres. don Leopoldo Igual y doña Dolores Padilla, hermanos y hermanas políticas, ruegan a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Asuntos del día

Entre la diversidad de las noticias satisfactorias que acompañan al viaje glorioso del avión español «Jesús del Gran Poder», nos llena de legítima satisfacción la de haber merecido de Chile la prueba de confianza altísima de encomendar a nuestros aviadores la conducción de los documentos que constituyen el tratado con Perú, que pone fin cordial al litigio territorial tan largo tiempo tenido por aquellas dos naciones, a las que España consideró siempre como hijas predilectas.

El hecho tiene una gran importancia por varios conceptos; pero entre todos destaca el de orden, que podemos llamar sentimental, porque significa que sigue latente en aquellos pueblos el amor y la fraternidad racial a pesar de las vicisitudes históricas, la enorme distancia y, por tanto, la falta de constante relación y trato.

Los documentos que van a llevar nuestros aviadores tienen para Chile y el Perú un valor histórico inapreciable, marcan la iniciación de una cordialidad en mal hora interrumpida, y han de ser los heróicos tripulantes del «Jesús del Gran Poder», genuinos representantes de nuestra raza, los que han de llevar a bordo del avión la simbólica rama de olivo, como si quisiera que fuese la madre común la encargada de unir en un vínculo de paz a los dos hermanos que temporalmente tuvieron sus diferencias. Congratulémonos de ello y hagamos votos para que no vuelvan a repetirse esos dolorosos incidentes entre dos pueblos que no deben, que quizá no pueden odiarse.

El *Tevere* anuncia que el señor Tommaso Silland, director de *Bussogna Italiana*, va a publicar dos artículos sensacionales que aparecerán simultáneamente en Italia y en Alemania. Se trata de un artículo del diputado alemán Bredt, miembro del partido económico, y de otro trabajo del escritor político italiano, Manfredo Gravina. Según el *Tevere*, esos artículos son el primer paso de una serie de actos que han de preparar una alianza entre Italia y Alemania.

Al haber llegado el momento, dice el *Tevere*, de considerar el pasado desde un punto de vista realista, de destruir ante todo un estado de espíritu artificioso e históricamente falso, según el cual tendíamos una Italia angloalemana y una Alemania antitaliana, una Italia que traicionó a la Tríptica Alianza y una Alemania provocadora de la guerra y un pueblo alemán agresor.

Lo esencial, según el *Tevere*, es demostrar tanto en Berlín como en Roma, que la guerra que durantes grandes naciones, ha sido para Alemania una guerra antifrancesa y antibritánica solamente, y para Italia una guerra antiaustríaca, y que por consiguiente la Tríptica se rompió únicamente porque una ineluctable fuerza histórica impidió al Imperio austríaco unirse a Alemania y a Italia, y que otra fuerza no menos ineluctable unió a Italia y a Alemania, y que la potencia naval británica, adversario decisivo del naciente Imperio alemán.

Si se tiene en cuenta que la Prensa italiana no acostumbra a hablar gratuitamente y que en muchas ocasiones el *Tevere* ha interpretado el pensamiento del Gobierno de Roma, hemos de conceder a esa información una gran importancia.

GLOSAS DE ARTE

Varias Exposiciones

Aguafuertes de Eduardo Navarro.—En la casa Vilches ha expuesto el distinguido artista Eduardo Navarro una colección muy bella de aguafuertes. En medio de la vorágine de oleos en que se halla aturrido el espectador actual de las cosas de arte, es gratamente inefable el descanso que nos ofrece a la mirada el grabador con sus estampas serenas, tranquilas, sugeridoras de emoción de dulce y suave trémolo. Estas dos decenas de aguafuertes de Eduardo Navarro—paisajes de Madrid, de Segovia, de Toledo, de Málaga—tienen un encanto supremo porque el artista además de ser un excelente ejecutor, un formidable espíritu del procedimiento, es un espíritu de poeta. El género del aguafuerte halla insospechables márgenes y recintos en quien sabe penetrar la belleza de la naturaleza. Es el caso de Navarro. Sus interpretaciones de árboles, playas, castillos, plazuelas y calles pueblerinas, ruinas y monumentos, son el reflejo de las sutiles emociones que los lugares de devoción, de evocativo poder, de misterio o de poesía, promueven en el alma del artista. La ejecución—ya queda dicho—es de una finura y de un garbo y de una precisión, magistrales. Exhibe Navarro, además, un pastel, «Celajes castellanos», que por sí solo vale una exposición.

Fernando Tarazona.—Es un pintor español que reside en Cuba y que solo de tarde en tarde viene a España, peregrina con sus pinceles y su paleta por tierras españolas y pinta bellísimos paisajes de Castilla—singularmente de los alrededores de Madrid—y algunos de Valencia, como los cuadros «Albaes» y «Barracas». La exposición que este pintor hace en el Círculo de Bellas Artes se compone de 31 cuadros; además de aquellos paisajes, los hay de Cuba, algún retrato y cuatro o cinco cuadros de fantasmagorías, alegóricas rapsodias de creaciones literarias o quiméricos asuntos de misteriosos y quiméricos personajes, casi de Teosofía. En estos cuadros, la fantasía del pintor se viste en la técnica con ropajes orientales de una atractiva vistosidad. En los paisajes su técnica es de tipo impresionista.

Un escultor uruguayo.—En el Círculo de Bellas Artes también ha exhibido 10 esculturas el ilustre artista uruguayo don A. Rossi Magliano, delegado de su país en la Exposición Ibero-Americana. Este escultor tiene por su inspiración y por su técnica una filiación de puro clasicismo. Pero su arte se ve influido por evoluciones de tipo moderno que le dan singulares valores originales y genuinos.

Eduardo Lozano.—Numerosa y variada—76 cuadros—es la exposición que también en el Círculo presenta el pintor Eduardo Lozano. En el retrato, este artista es de paleta obscura y de dibujo demasiado académico; en los cuadros decorativos, los colores están interpretados con exagerada viveza; en los asuntos goyescos hay amaneramiento; en los paisajes hay cierto luminismo...

LUIS DE GALINSOGA
Madrid y Abril 1929.

NOTAS DE SOCIEDAD

Modas.
La Casa Calfret, de Madrid, expone su gran colección de modelos sólo los días sábado y domingo próximos, en el Hotel Palace.

INTERESANTE

Se obsequia con una copa de Cola o Coñac de marca a todo aquel que en el CAFE-BILLARES de Mosén Femares, 6, tome un servicio.

DEL DIA

Castrovido, el enamorado de Valencia, enfermo

Muchos lectores, identificados con las ideas de este periódico, fruncirán el entrecejo, al ver que la crónica de hoy va dedicada a Roberto Castrovido; pero nosotros presentamos en estos momentos del hombre de ideas republicanas, del ex diputado a Cortes radical, del compañero de prensa de la extrema izquierda, para hablar del valenciano de corazón, ya que no de cuna.

Nosotros, que hemos combatido—y seguiremos combatiendo, siempre que se nos presente ocasión—las ideas políticas de Roberto Castrovido, no podemos menos de estrechar su mano y sentir por él una sincera devoción, doliéndonos de que en estos momentos una grave enfermedad le tenga postrado en el lecho. Somos, ante todo, amantes de nuestra Valencia, y no podemos menos de mirar con cariño a todas aquellas personas que no nacieron en ella y tienen en los labios frases de cariño siempre que la nombran, y Roberto Castrovido es uno de esos entusiastas, un verdadero enamorado de nuestra ciudad y del mar Mediterráneo. Mientras su salud se lo ha permitido, no ha dejado ni un solo año, en las épocas de verano, sacudiendo unos cuantos días su trabajo, de venirse a Valencia, y en la playa un año, y otro año alrededor de una mesa, se ha constituido la famosa Peña de escritores y artistas que todos, al pasar, hemos mirado con respeto y simpatía.

Nosotros, que seguimos la verdadera doctrina de Cristo, combatimos las ideas, no los hombres, a quienes sabemos apreciar en su valía, sean ellos quienes fueren, hemos dialogado muchas veces con Roberto Castrovido y lo hemos encontrado siempre igual al hablar de Valencia, aunque un poco condolido de que, teniendo tanto bueno, no nos aprovechásemos de ello, como han sabido hacer otras capitales; pero a esto hay que contestar que si nosotros fuéramos un país mercantilista, dejaríamos de ser el de artistas que, enamorados de la belleza, sueña y hace soñar a los que nos visitan.

Desconocemos los detalles de la enfermedad que aqueja a don Roberto Castrovido; la noticia de un telegrama de prensa, con su escasa extensión, ha sido todo el relato, acompañado de la palabra airadamente «grave». Rumores posteriores dicen que ha mejorado. Nosotros hacemos votos por que los rumores se confirmen y sea pronto una realidad su restablecimiento, puesto que si no un valenciano de nacimiento, lo es por el cariño que profesa a esta tierra, y esta clase de valencianos valen tanto o más que los verdaderos.

CELSO

La matiné del viernes en el Principal



LOLA MEMBRIVES

La gran actriz, que tomará parte en la función organizada por la Prensa, interpretando la protagonista de «Las adelfas»

HACE 50 AÑOS

18 Abril de 1879.

Noticias de Madrid

En Sevilla explotaron dos enormes pétardos en el interior de la iglesia de San Antonio Abad, donde se hallaban expuestos dos magníficos pasos de la Cofradía del Silencio. Se cree que esperaban los autores aprovecharse del tumulto consiguiente para robar los mencionados pasos que llevan en alto un verdadero tesoro. A pesar de quedar mal heridas varias personas y de que los altares e imá-

genes rodaron por el suelo, la entereza de ánimo de los fieles que rodeó los pasos, dándose rápida cuenta de la intencionalidad que los sacrilegos malhechores consumaran su plan.

Vida extranjera

En San Petersburgo ayer, cuando pasaba el Emperador por delante del Ministerio de Estado, le disparó cuatro tiros de revólver un anarquista, que fue preso en el acto. El Emperador resultó ileso y el asesino en la cárcel pretendió envenenarse con unos polvos que ingirió sin que los guardianes de vista pudieran evitarlo. Hubo necesidad de hacerle tomar un contraveneno.

Notas valencianas

Un muchacho de unos doce años, que ayer mañana estaba volteando una campana de la torre del templo de San Martín, durante el paso de la procesión del Comulgador de impedidos, tuvo la desgracia de que se le enredara un pie en la cuerda y fué lanzado con gran ímpetu sobre el tejado de la iglesia, donde quedó muerto de un tremendo golpe en la sien.

—Procedente de Barcelona llegará esta mañana don Emilio Castelar. Le preparan sus amigos un recibimiento entusiasta.

(De LAS PROVINCIAS.)

El ministro de Checoslovaquia en Valencia

Ayer tarde llegó a Valencia, hospedándose en el hotel Reina Victoria, el ministro de Checoslovaquia en España, con objeto de inaugurar la exposición del grabado y del arte del libro checoslovacos y pronunciar dos conferencias.

Conversamos con él breves instantes, manifestándonos que su primera visita será hoy para la Virgen de los Desamparados, dirigiéndose después a visitar al alcalde, gobernador y demás autoridades civiles, militares y eclesiásticas.

Por la tarde, a las siete, dará su primera conferencia en el Paraninfo de la Universidad Literaria, acerca de «Praga monumental y deportiva», con proyecciones luminosas y una película de los gimnastas «Sokolos».

Mañana, a las once, será inaugurada la Exposición del grabado, en el Centro Escolar y Mercantil, con asistencia de autoridades e invitados. El ministro Vlastimil Kybal pronunciará el discurso inaugural, en el que expresará la significación que para Valencia y especialmente para el elemento artístico tiene la Exposición y lo que significa para Checoslovaquia como una manifestación de su vida artística y de su deseo de colaborar en el arte con otras naciones.

El señor Kybal se muestra muy agradecido a cuantas personas han intervenido facilitando la organización de esta Exposición.

El sábado dará su segunda conferencia, en el Ateneo Mercantil, a las diez de la noche, desarrollando el tema «Las relaciones económicas entre España y Checoslovaquia».

José M. Cuadrado
continúa la liquidación de todos sus artículos en
San Martín, número 1
Junto a entresuelos San Martín

ATENEU MERCANTIL
EXPOSICION
Casimiro Gracia
Entrada libre, de 11 a 1 y de 6 a 8, hasta el día 20 del corriente

La entrada será libre para las conferencias y para visitar la Exposición, que estará abierta de 11 a 13 y de 15 a 18.

Los Coros checoslovacos

Ayer llegaron los coros checoslovacos, importante formación artística que viene a tomar parte en un concierto de la Filarmónica. Visitaron al alcalde acompañados del cónsul de dicha nación señor Müller.

Visitaron las nuevas obras y después cantaron en el hermoso salón de fiestas dos canciones, que se titulan «Saludos de la patria». Fueron muy felicitados.

Después de despedirlos cariñosamente, el marqués de Sotelo dirigió al alcalde de Praga el siguiente telegrama:

«Al significarle nuestra satisfacción por haber recibido la visita del coro de esa ciudad, me complazco en enviarte un cariñoso saludo a la primera autoridad municipal de la capital de la joven y pujante República checoslovaca.»

Apartado de LAS PROVINCIAS 139

Compañía Siderúrgica del Mediterráneo

(ALTO HORNOS DE SAGUNTO)

Facilita gratis proyectos y presupuestos para construcciones metálicas a los señores arquitectos y contratistas
Pidanse informes en las oficinas de la Compañía: Sorní, 4.-Teléfono 10.635 :: VALENCIA

AVENTURAS DE POMPÓN Y PELUSILLA

QUÉ HERMOSO ES EL CAMPO, PELUSILLA! SOLO AQUÍ SE DISFRUTA DE PAZ Y SOSIEGO. Y ES QUE EN EL CAMPO TODO ES NOBLE Y SENCILLO

¡SI HUBIERA CINES!

¡AHÍ VA ESA MOSCA!

¡IAY!

¡¡RECUERNO!!!

NO TE ASUSTES, LAS VACAS EN EL CAMPO SON PACÍFICAS

POMPÓN, UNA VACA...

¡¡¡A VER, UN CAPOTE

OYE, POMPÓN ¿CUANDO VOLVEMOS A DAR OTRO PASEITO POR EL CAMPO?

Injertos de Plancha

Para renovación de huertos de naranjos. Tenemos disponibles y a la venta injertos de la variedad Washington-Navel de Campos de Oro.

Dirección postal y despacho: Vicente Albert, plaza Poeta Badenes, número 1.

Carbones Stevenson
RIEGOS - INDUSTRIAS - COCINAS
Cirilo Amorós, 82.-Teléfono 13.331

Obsequio a los niños

A los lectores de POMPÓN Y PELUSILLA se les obsequiará con un bonito juguete, al comprar sus calzados en los establecimientos del CALZADO GIL. Grandes existencias en modelos para niño - Los más económicos por ser los de más duración

Cartelera de espectáculos

Teatro Principal Teatro Ruzafa APOLO

Temporada de Primavera
Compañía de comedias líricas dirigida por VICENTE MAURI
En la que figuran los primeros actores Manuel F. de la Somera y Rafael Labra

Hoy jueves, a las 10 noche, DEBUT con el ESTRENO de **La copla andaluza**
Comedia lírica del «Corazón del pueblo», en tres actos, dividida en ocho cuadros, original de Antonio Quintero y Pascual Guillén.
Protagonistas: GUERRITA, Americano, Niño de Caravaca, Lola Montes y las castizas bailarinas HERMANAS CHARRAS.
Al estreno asistirán los autores

Última semana de la compañía de zarzuela
Para hoy jueves a las 9:45 de la noche
Los ojos con que me miras
El Padre Justo
El Motiló

El próximo sábado: BENEFICIO de las simpáticas segundas típles y coro de señoras de este teatro, con extraordinario programa.

OLYMPIA
Hoy jueves - ¡Carooso éxito!
«El triunfo de la cinematografía nacional»
Agustina de Aragón
Película basada en el episodio más glorioso de los Sitios de Zaragoza, en la guerra de la Independencia.
Interpretes: MARINA TORRES, MARIA LUZ CALLEJO, MANUEL SAN GERMAN, PITUSIN, FERNANDEZ DE GORDEVA.
Presentación: gran orquesta, ronda, coros, jotas, etc.

CONDAL
Hoy: UNA COMICA. LA MUJER ADORA LOS BRILLANTES, por Paulina Starke. Revista.
...ae Murrar y Jhon Clbert en **LA VIUDA ALEGRE** y una cómica. LUNES: DOLORES DEL RIO y JOSE CRESPO en **VENGANZA**
Seguidamente: «Ramona», «La mayor victoria», etc.

COLISEUM
Hoy jueves Grandioso programa
Niñas a la moderna
Interesante comedia dramática, por EDNA MURPHY.
¡Extraordinario éxito!
La venenosa
Por la eximia artista RAQUEL MELLER.
Una aventura del gato Mochales
Lunes próximo: RAYMOND GRIFITH en la graciosísima comedia Paramount,
El padrino de boda

LIRICO
Hoy jueves Extraordinario programa
Estreno: **El triunfo de Kelly** deliciosa y sugestiva comedia por SALLY ONEIL, WILLIAM HAINES y HARRY CAREY.
Estreno: **Y el mundo marcha...** una verdadera obra maestra magistralmente interpretada por Eleanor BOARMAN y James MURRAY.
Dirección: KING VIDOR.
Estreno: **Una visita al gran mundo** graciosa comedia en 2 partes.
Lunes próximo: ACONTECIMIENTO: BEBE DANIELS en la superproducción PARAMOUNT.
La nieta del Zorro
Domingo: Página Cinematográfica

Desde Villajoyosa

LOS ACTOS DEL DOMINGO
Comunico nuevos detalles sobre los actos celebrados el domingo pasado con motivo de la bendición y colocación de la primera piedra de las obras de abastecimiento de aguas.
Terminada la ceremonia se dirigieron las autoridades e invitados a la iglesia de la ermita de San Antonio, donde se entonó un solemne «Te-Deum».
A continuación y en el amplio local de la escuela de niñas del grupo escolar de San Antonio, se sirvió un espléndido lunch, obsequio del Ayuntamiento.
El delegado gubernativo don Rafael Ilguier, que ostentaba la representación del señor gobernador de Alicante, pronunció un elocuente discurso, haciendo resaltar la brillante labor del Ayuntamiento de Villajoyosa, al que felicitó en nombre del Gobierno.
El Arzobispo doctor Melo nos deleitó con unos sentidísimas palabras, en las que supo expresar delicadamente las agradables emociones que había experimentado durante su estancia en esta ciudad, felicitando también a la Corporación municipal y a su alcalde don José Vello por las mejoras de que está dotando a la población.
Fue aplaudido con entusiasmo y el alcalde anunció que el señor Melo quedaba nombrado por aclamación hijo adoptivo de Villajoyosa.

SUICIDIO
Hoy ha puesto fin a su vida, ahorcándose de un árbol, el pescador Miguel Pérez, alias «Percha».
Se dice que su fatal resolución obedece a contrariedades económicas.

LA VISITA PASTORAL
El señor Arzobispo ha marchado hoy al vecino pueblo de Finestrat.
Por la tarde visitará el Hospital de Villajoyosa.

EL CORRESPONSAL
González, se declaró ayer tarde un incendio, que no tuvo más consecuencias que la consiguiente alarma.
Al aperebírse los vecinos avisaron al parque de bomberos, acudiendo éstos inmediatamente, al mando del cabo señor Villarrubia.
El fuego fue dominado a los pocos momentos. Solamente quedaron destruidas unas mantas.

¡NO PASA NADA!
Como parece que estemos en la época de los accidentes de tranvía, cuando por casualidad se ven algunos detenidos, lo primero que ello hace suponer es que ha pasado alguna desgracia.
Ayer, sobre las siete y media de la tarde, el tranvía número 62 de la línea de circunvalación, al llegar frente al Gobierno civil, descarriló la rueda delantera izquierda, acumulándose por tal motivo todos los coches de la calle de Sagunto a Ruzafa y los demás de circunvalación, formándose un cordón que llegaba hasta frente al cuartel del regimiento de Guadalajara.
Los que después de cerciorarse de que nada de particular pasaba se retiraban del lugar donde creyeron había pasado algún accidente, se volvían satisfechos a los que se acercaban, y ¡No pasa nada, señores!

Espectáculos

PRINCIPAL.—A las 6:15 tarde: Las hogueras de San Juan.—A las 10:15 noche: La Malquerida.
RUZAF.—A las 9:45 noche: Los ojos con que me miras; El Padre Justo; El Motiló.
APOLO.—A las 10 noche: La copla andaluza (estreno).
MODERNO.—A las 6:45 tarde: Amparo, la Clavarieta; El día de San Ramón.—A las 10:15 noche: Amparo, la Clavarieta; La esmeralda levantina.
LIRICO.—Sesiones de cine a las 4:30 tarde y 9:30 noche.
OLYMPIA.—Sesiones de cine a las 4:45 tarde y 9:30 noche.
GRAN TEATRO.—Sesiones de cine a las 4:30 tarde y 9:30 noche.
CONDAL.—Sesiones de cine a las 4:30 tarde y 9:30 noche.
COLISEUM.—Sesiones de cine a las 5 tarde y 9:30 noche.
CINEMA SUIZO.—Sesiones de cine a las 4:30 tarde y 9:30 noche.

DEL MERCADO FRUTERO

Todos decían que el mercado había llegado a lo más bajo posible y que a la fuerza había de subir. No se consideraba como probable otra baja en los precios: lo peor que podía ocurrir en la situación era que el mercado quedara sin cambio. Afortunadamente se cumplieron las profecías y aspiraciones populares—en la comunidad frutera quiero decir—y hasta resultaron mejores de lo que se anticipaba. Primeramente se notó una firmeza en la demanda, pero sin aumento en el precio. Se disputaban los compradores las partidas de cajas, pero no intentaban apropiárselas aumentando el precio; éste parecía ser ya fijo de antemano. Era una especie de represalia injustificada de cajas. Para que retirara tanto género, cuando las continuas legadas sólo hacían empeorar la situación.

El cambio, aunque muy ligero, sin embargo, tuvo lugar en Manchester durante la subasta del martes. Subió el mercado de 1/- a 2/-, lo cual fué una novedad tan grande que desde Liverpool la vieron con «cristal de aumento», y los dos chelines fueron convertidos en cinco. Pero la contradicción no tardó mucho en llegar, y aunque se quería imponer la información casi a la fuerza, el mercado de Liverpool no respondió el miércoles cual se esperaba. Hubo mejora, naturalmente, pero fué una repetición de lo ocurrido en la venta anterior; esto es, retiradas de cajas, a veces por asuntos de unos peniques. Se dio el caso de un representante que se negó a vender a 24/6 unos lotes por los cuales quería 25 chelines. Y cuando usó, más tarde, el corredor tuvo ocasión de venderlos privadamente a este precio, el representante pidió seis peniques más. Rechazó las partidas de cajas el comprador, y por fin se vendieron, dos días después, a 22/-; ¡Bonito negocio! ¡Y sin tantos así...!

Se comprenderían las retiradas en las ventas si la naranja de Valencia fuese la única en el mercado, pero habiendo tantas consignaciones de Jaffa y de California, resulta nada menos que un grave riesgo el no venderlas, salvo en casos, naturalmente, muy excepcionales. He dicho venderlas... no ofrecerlas en un saldo.

La perspectiva para la semana entrante es halagadora: continuará el aumento gradual, aunque el hecho de las retiradas no es elemento que influirá en el aumento. El aumento, mejor, alza o lo que quiera llamarse, tendrá como fundación las circunstancias casi infalibles que rigen el negocio frutero.

CEBOLLAS
Cantidades muy reducidas hay en existencia. Y se venden con mucha dificultad. El género de Egipto ha inundado el mercado de tal manera, que sacos de cebolla se venden a 7 chelines, y la tendencia es a la baja. Me entero, sin embargo, de que cajas de Valencia se venden a 16 chelines en un mercado regido por términos medios de 13 a 14, y en algunos casos hasta 6, pero la calidad que se vende a este último precio no será mercedora de otra cosa.

FRUIT EXCHANGE, LIVERPOOL.
SANZ COMPAN
Fruit Exchange, Liverpool.

Crónica teatral

RUZAF.
Beneficio de Pepe Angeles
Anoche celebró su beneficio el primer actor y director de la compañía lírica, Pepe Angeles, que como era de esperar tuvo un gran éxito, ya que la sala estuvo completamente llena y las ovaciones se sucedieron casi sin interrupción.
Son muchas las simpatías que entre el público asiduo al teatro Ruzafa tiene el actor valenciano. El número de sus incondicionales es muy nutrido y en esta ocasión se ha echado de ver de modo clarísimo.
El programa era adecuado al propósito y al género que se viene cultivando en la sala durante toda la temporada, con el aditamento de una obra original de Pepe Angeles, titulada «El motiló», que fue como la labor de los intérpretes, muy aplaudida.
Pepe Angeles, ante la insistencia del público, hubo de pronunciar unas emocionantes frases de agradecimiento.
Toda la compañía se esforzó en conseguir el mejor conjunto, y lo logró cumplidamente.

Noticias teatrales

PRINCIPAL.—Hoy, en función de tarde, «Las hogueras de San Juan». De noche, accediendo a requerimientos del público, Lola Membrives y, por una sola vez en esta temporada, repondrá «La malquerida», obra de gran dramática fuerza y de prueba para las artistas de tónico temperamento y cuya protagonista esta eminente actriz encarna a maravilla.
Su Batimunda no tiene par y así lo proclama la prensa y el público de todas partes, cuantas veces la representa ante aplausos y aclamaciones, lo que, a no dudarlo, se repetirá en la función de hoy.
APOLO.—Esta noche debuta la compañía de comedias líricas que dirige Vicente Mauri, con el estreno de la comedia, «La copla andaluza», el mayor éxito de la actual temporada en Madrid, Barcelona y Sevilla.
Los principales intérpretes son los cantadores de flamenco Guerrita, Americano, Niño de Caravaca, Lola Montes y las estupendísimas bailarinas Hermanas Chicharras.
La obra se presentará con espléndido decorado y suntuaria.
Al estreno asistirá el autor don Antonio Quintero.

España en la Feria de Praga

Pensando en el porvenir, debemos decir que la consolidación de esta exportación no puede hacerse más que por su colocación directa desde el mercado checoslovaco, en donde debe sufrir la fuerte competencia de los otros países, no sólo por la cantidad y precio de los productos, sino también por el método de su distribución comercial. Puede ser que algunos de estos productos—el corcho, por ejemplo—tengan que ser buscados en España misma, porque la producción y comercio desarrollados o no todavía bastante exterior no están siendo bastante libres; pero para los principales productos deben ser buscados y conquistados nuevos mercados por los exportadores mismos, los cuales deben establecer relaciones directas, o mejor, personales, con los grandes comerciantes del país consumidor, bien estableciendo en él sus representaciones y sucursales, o bien organizando el comercio por medio de Sociedades mixtas, como, por ejemplo, una Sociedad hispanochecoslovaca para la importación de naranjas de Valencia.

Estas diversas formas de la exportación española encuentran una gran dificultad en el conservadurismo de los exportadores españoles, acostumbrados al comercio por vía de los grandes puertos del mar del Norte y del Adriático, pero ellos tienen el medio muy adecuado—por que es el más cómodo y económico—en la Feria de Praga, que se repite regularmente dos veces por año, y que ha adquirido ya un buen renombre en el mundo comercial checoslovaco y también extranjero.

La última Feria de Praga, que fué la XVIII por su orden, ha sido la más completa de las organizadas, hasta ahora, en Praga, y reflejo de una manera perfecta la producción y comercio del país, por su grandeza y por la variedad de las mercancías expuestas.

La Feria ocupaba un palacio propio de seis pisos y dos espacios de Exposición, donde 2.904 casas comerciales exponían sus mercancías. El número total de visitantes en ocho días era de 473.000 personas, o sean 59.000 personas por día, entre los que figuraba un buen número de extranjeros procedentes de 36 Estados, sobre todo de los de la Europa Central y Oriental. En la Feria participaron, además, muchos expositores extranjeros, algunos con sus stands particulares.

El stand español, organizado por don Luis García Guijarro, como delegado oficial del Gobierno de Su Majestad, estaba situado en el Palacio de la Feria y ha llamado, por su gusto en la instalación, la viva atención del gran público y ha demostrado que el medio es favorable para la labor ulterior propia del comercio.

Dado que el Gobierno español ha decidido retener localidades suficientes en el nuevo Palacio de la Feria, y repetir su participación en las Ferias siguientes, que tienen lugar periódicamente en el mes de Marzo y Septiembre, no depende ahora más que de las instituciones competentes y de los comerciantes mismos el preparar a tiempo una nueva Exposición, digna de la producción nacional y capaz de entrar, con los productos cuidadosamente seleccionados, en el campo de la competencia internacional sobre el mercado checoslovaco.

VITAFEMINA es el tónico de las tres edades de la mujer. Normaliza las reglas.
—Los falleros de la plaza de Tetuán, presididos por el coronel del regimiento de Guadalajara, señor García Benet, y teniente coronel señor Gandía, visitaron ayer al marqués de Soleto para hacerle entrega del busto que figuró en la falla, y que tanto parecido tiene con el marqués de Soleto.
El alcalde agradeció la atención y el obsequio.
—Sociedad Vegetariana.—Esta Sociedad celebrará junta general ordinaria hoy jueves, a las nueve de la noche.
—En relación con la noticia dada por la prensa, sobre la muerte por intoxicación de los peques de la darsena, a consecuencia del vertido en la misma de los líquidos residuales de la máquina cianhidrazadora, utilizada para el saneamiento de barcos, que realiza una compañía, oficialmente y de reciente fecha, autorizada para dichos servicios; esta Dirección de Sanidad del puerto ha oficiado a las autoridades correspondientes dando cuenta del hecho y de las medidas tomadas en evitación de su repetición, imponiendo a la empresa aludida la obligación de las disposiciones vigentes ordenan.

Notas de sport
La Real Sociedad de Tiro de Pichón celebrará esta tarde, a las tres, trada ordinaria, en su club de la playa de Levante.
Militares
El capitán general interino señor Gil Yusta ha ordenado que acuda un piquete de Infantería a la procesión que saldrá de la parroquia iglesia de Santa Catalina y San Agustín el próximo domingo, a las seis de la tarde.
—Hoy por la mañana irá al campamento de Paterna, para hacer ejercicios de tiro, el quinto regimiento ligero de Artillería, y por la tarde lo verificará el cuerpo de Intendencia militar.

VLASTIMIL KYBAL.
Ministro de Checoslovaquia en Madrid.

Concurso de ganados en Valencia

En el próximo mes de Mayo, y coincidiendo con las fiestas que organiza el Ayuntamiento de esta capital, se celebrará un concurso de ganados, caballar de aptitud de tiro, vacuno de aptitud lechera, y avicultura, organizado por la Asociación general de ganaderos del reino, con la intervención de la Junta provincial de ganaderos de Valencia. Este concurso se llevará a cabo durante los días 18, 19 y 20 del mes de Mayo, y se celebrará en los locales de la Feria Muestraria, cedidos a tal efecto por su Comité ejecutivo.
Podrán concurrir ganados de todos los pueblos de la provincia de Valencia, y a tal efecto, oportunamente, se remitirán hojas de inscripción, programas y reglamentos a los señores alcaldes, veterinarios, ganaderos y a quienes lo soliciten de la Secretaría de la Junta provincial de ganaderos, plaza de Cisneros, 3, principal.
Se distribuirán premios en metálico, diplomas y lazos a los dueños de los ejemplares premiados, y éstos, especialmente los primeros premios, serán preferidos para concurrir al Concurso nacional de ganados, que se celebrará en Madrid durante el mes de Mayo del año próximo 1930.
La Junta provincial de ganaderos de Valencia espera que los ganaderos aprovecharán esta ocasión para hacer exposición de lo que recrian y producen, y contribuirán así a que la riqueza pecuaria de la provincia sea bien conocida y perfectamente estimada.
La Diputación provincial y el Ayuntamiento de Valencia cooperan con entusiasmo a la celebración de este Certamen, que tanto puede influir en la prosperidad de la riqueza pecuaria provincial.
Cuantos detalles precisen los ganaderos sobre este Concurso, pueden solicitarlos de la Secretaría de la Junta provincial de ganaderos de Valencia.

de Castelar, se debe procurar que sea artística y de una estética adecuada a la hermosura de la plaza. Y nunca con carácter de permanencia, pues ello debe ser provisionalmente, y mientras no se encuentre un emplazamiento adecuado en los edificios de la Avenida de Amalio Gimeno.
El dictamen pasó a comisión, y ésta debe proponer sean subsanadas todas las deficiencias de que adolece la propuesta.
Otro dictamen interesante fué el de requerir a los ocupantes del segundo piso de la Casa Vestuario para que lo dejen libre. Ello precisa, no sólo para poder atender a la mejor conservación de las pinturas que ornamentan el techo del primer piso, sino también por la posibilidad de que sea enanchada la calle del Miguete, a costa por supuesto del derribo de dicha Casa Vestuario, de escasa valor histórico. El detalle, bien obedece a uno o a otro propósito es demostrativo de una bien orientada gestión, pues en ambos casos interesa que el edificio esté libre de compromisos.
El acuerdo de efectuar por administración el alcantarillado de la plaza de Cánovas del Castillo y alrededores, es una consecuencia del feliz éxito obtenido en el alcantarillado, efectuado por administración, de la calle de Cirilo Amorós y adyacentes. Y el público, que se ha percatado de la excelente pavimentación que la Warrenite efectúa, no vería mal que el acuerdo fuese preliminar de la inmediata realización de esta mejora en zona tan abandonada, completando de ese modo la urbanización de tan hermosa vía.

Valencia
No fué muy rica en hechos la crónica de ayer, hay días en que los reporteros tienen que hacer grandes esfuerzos para llevar a su respectiva redacción algo substancial de carácter local, digno de comentario. Esto sucedió en el día de ayer. Comenzaremos analizando que a las dos de la tarde hubo alguna animación en la plaza de Emilio Castelar. Como se trataba de aglomeración de autos y de chófers, daba la impresión de una pequeña huelga, de actitud de protesta, pero afortunadamente se trataba de que algunos chófers valencianos marchaban a Madrid, invitados por varios compañeros de allá para ver teorear al popular matador valenciano Vicente Barrera. En esta época las rápidas excursiones son fáciles, bastante más para los profesionales del volante, que para los que tienen juventud y sangre caliente.
A falta de cosas de mayor enjundia continuó discutiéndose donde estos asuntos pueden serlo, el próximo cambio de horas, entre partidarios y enemigos de esta disposición, no faltan argumentos; pero hay que confesar que abundan más los últimos que los primeros, ¿será por que llevan razón?

Se reunirá el tribunal para calificar los ejercicios de los alumnos que aspiran a las becas concedidas por el Ayuntamiento, y se publicó el fallo del primer ejercicio de los que opositaron a plazas de la Diputación provincial.
La noche de días primaverales continúa felizmente, pero hay que confesar que todavía no debemos aligerarnos con exceso de ropa, porque ayer mismo, a las dos de la tarde, por ejemplo, molestaba el viento al se dejaba el sol y buscábanse la sombra. Estos soplos fríos parece que va son huéspedes rebajados a los que duele ausentarse hasta el otoño.
—Para el señor alcalde.
Se nos dice que los vecinos de la Vuelta del Ruiseñor presentaron hace muchos meses un escrito en el negociado municipal de Sanidad, firmado por una treintena de aquéllos, pidiendo que se limpiera la acequia que discurre junto al camino y que se separa éste de los terrenos de los Viveros.
Como nada se hizo entonces y se aproxima la época de los calores, nos piden hagamos llegar al alcalde señor marqués de Soleto su petición, que no es otra, de que se jire una visita al lugar que se dice y que se ordene la munda y limpia de la dicha acequia a la que van a verter los desagües de algunas viviendas, entre la que se cuenta una casa donde existe una vaquería, cuyos establos igualmente desaguan en la acequia.
El no circular agua por ésta, ha motivado que se limpiara la acequia, que se limpiara la acequia que discurre junto al camino y que se separa éste de los terrenos de los Viveros.
Como nada se hizo entonces y se aproxima la época de los calores, nos piden hagamos llegar al alcalde señor marqués de Soleto su petición, que no es otra, de que se jire una visita al lugar que se dice y que se ordene la munda y limpia de la dicha acequia a la que van a verter los desagües de algunas viviendas, entre la que se cuenta una casa donde existe una vaquería, cuyos establos igualmente desaguan en la acequia.
El no circular agua por ésta, ha motivado que se limpiara la acequia, que se limpiara la acequia que discurre junto al camino y que se separa éste de los terrenos de los Viveros.

En la Universidad
Homenaje a Ferri
Ayer, en la cátedra de Derecho penal, regentada por el insigne catedrático don Enrique de Benito, dedicó éste su conferencia a hacer una brillante necrología del gran penalista italiano Enrique Ferri.
Empezó dando a conocer de una manera elocuente la figura del sociólogo-penalista Ferri, como creador, conjuntamente con el antropólogo César Lombroso y el jurista Rafael Garófalo, de la tan conocida escuela positivista del Derecho penal.
Hizo un competente estudio de la psicología de Ferri; dedicó cuidadosos párrafos para dar a conocer la gran obra renovadora del hombre penalista, iniciada con la publicación de «Los nuevos horizontes del Derecho y del procedimiento penal». Aludió a la obra legislativa de Ferri, como redactor del anteproyecto de Código Penal Italiano de 1921. Examinó la figura de Ferri como polígrafo, en su folleto titulado «El homicidio», que fué dado a luz en aquella época en que Italia compartía con España el triste orgullo de figurar a la cabeza en las estadísticas de los delitos de sangre. Puso de relieve la obra de Ferri en el Congreso Internacional Penitenciario de Londres de 1925, del cual fué nombrado presidente como justo premio a sus méritos, y puso, en fin, de manifiesto la figura de Ferri como una de las primeras en el Derecho penal.
Terminó su sentida disertación afirmando que la mejor corona que se puede depositar en la tumba del gran Ferri, es la de no olvidar nunca la intensa labor realizada por el mismo en pro del engrandecimiento del Derecho penal.
El catedrático señor De Benito fué justamente felicitado por sus alumnos, a cuya felicitación unimos la nuestra más cordial.

DE ALEMANIA

NOTAS DE VIAJE, por Lázaro Flor.
La venta al precio de DOS PESETAS en la Administración de este periódico.

†
D. O. M.
Todas las misas que se celebrarán mañana, día 19, en la Real iglesia del Salvador y Real colegio de Corpus Christi (vulgo Patriarca), serán en sufragio de
EL EXCELENTISIMO SEÑOR Don Vicente Salvador y Monserrat Marqués de Cruilles
que falleció el día 19 Abril 1895
R. I. P.
Su viuda, hijos hijos políticos y nietos, ruegan a sus demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos, por lo que les quedarán reconocidos.
Por varios Excmos. y Reverendos Prelados hay concedidos indulgencias en la forma de costumbre.
A. M. G. D. et B. V. M.

MENTOSELINA Doctor GREUS
cura los resfriados nasales
Farmacia plaza Santa Catalina, 4

Valencia

La Real Sociedad de Tiro de Pichón celebrará esta tarde, a las tres, trada ordinaria, en su club de la playa de Levante.
El capitán general interino señor Gil Yusta ha ordenado que acuda un piquete de Infantería a la procesión que saldrá de la parroquia iglesia de Santa Catalina y San Agustín el próximo domingo, a las seis de la tarde.
—Hoy por la mañana irá al campamento de Paterna, para hacer ejercicios de tiro, el quinto regimiento ligero de Artillería, y por la tarde lo verificará el cuerpo de Intendencia militar.
El capitán general interino señor Gil Yusta ha ordenado que acuda un piquete de Infantería a la procesión que saldrá de la parroquia iglesia de Santa Catalina y San Agustín el próximo domingo, a las seis de la tarde.
—Hoy por la mañana irá al campamento de Paterna, para hacer ejercicios de tiro, el quinto regimiento ligero de Artillería, y por la tarde lo verificará el cuerpo de Intendencia militar.
El capitán general interino señor Gil Yusta ha ordenado que acuda un piquete de Infantería a la procesión que saldrá de la parroquia iglesia de Santa Catalina y San Agustín el próximo domingo, a las seis de la tarde.
—Hoy por la mañana irá al campamento de Paterna, para hacer ejercicios de tiro, el quinto regimiento ligero de Artillería, y por la tarde lo verificará el cuerpo de Intendencia militar.

VIDA DEPORTIVA

Costa jugará en la Valencia contra el Sevilla

Como ya suponíamos al dar la noticia de que Colina se encontraba en Barcelona para tratar de la adquisición de Costa, del Palafreuger, no se ha venido con las manos vacías.

Con carácter oficioso podemos informar a nuestros lectores que este asunto «está ya terminado», y que, salvo forzosa a erraciones de última hora, tratará ya el próximo domingo en Sevilla, jugando de interior izquierda.

Sobre la «ausencia» de Padrón y Soler

Por juzgarlo interesante, reproducimos lo que sobre este asunto ha escrito «Informaciones» al tratar del match Francia-España: «Padrón no pudo encontrarse ni se presentó en Zaragoza por encontrarse enfermo, según referencia directa. Ni afirmamos ni negamos la veracidad de lo que se dice en el artículo, pues no ha desaparecido la hinchazón. Seguramente será la heja más obligada.

El Valencia nos comunica que podemos desmentir los rumores que han venido circulando estos días sobre las lesiones de ciertos jugadores, y de los cuales no quisimos hacernos eco.

En el partido España-Francia se pagan los gols a 50 pesetas

Leemos y reproducimos: «Como dato curioso y aun sabiendo que puede ser desmentido lo decimos: porque estas cosas no suelen tener carácter oficial más que en los libros de contabilidad—hacemos constar que el Comité Nacional ofreció 50 pesetas a cada jugador por gol de ventaja.

En Manises

MANISES F. C., I; C. D. IMPERIUM, 3. A las cuatro y media se celebró este partido en Manises, en que brilló la actuación del Imperium, anulando completamente al Manises, que no existió en el campo, perforando tres veces el marco, obra de Hipólito, Verdú y Fernando, como lo hubieran hecho varias veces, a no ser por Carlos, que fue un Zamora en el marco.

HOCKEY

El Imperium alineó: Torres, Sáez, Ripoll, Mira, Domínguez, Hipólito, Pepin, Beida, Verdú, Fernando y Pérez.

El nuevo Chevrolet 6 cilindros

acaba de llegar. Visite la exposición del Concesionario de Játiva en la

Avenida de Primo de Rivera y solicite cuantas pruebas le interesen para convencerse de la alta calidad del camión y coche; última palabra de la mecánica moderna.

Entregas inmediatas. Esta Casa concede facilidades de pago. Repuestos para todos los modelos.

Concesionario oficial: Rafael Ibáñez Avenida de Primo de Rivera-Teléfono 15 JATIVA

Real Compañía Asturiana de Minas

Esta Compañía tiene el honor de dirigirse a los señores ARQUITECTOS y PROPIETARIOS DE EDIFICIOS EN CONSTRUCCION ofreciendo los servicios de sus TALLERES, establecidos en la calle del Mar, número 23.

A las 24 horas de presentárense los proyectos, damos presupuestos gratis de los trabajos de ZINC para ornamentación de fachadas, mansardas, cúpulas, cubiertas, cornisas, etc.

Numerosas e importantes obras de ZINC ejecutadas en toda España por nuestro personal especializado, acreditan nuestro ZINC como un material de ornamentación ligerísimo de primer orden.

El equipo designado en principio es el siguiente: Herrero o Vallés, Cadiella, Becerril, Lobo, Torres, García, Tarruella, Junquera, Londoiz, Chavarrí y Chavarrí. De suplentes Irán Goicoechea y Roig.

TIRO DE PICHON EN OLIVA

Concurso regional de tiro de pichón a brazo, organizado por la Peña de Cazadores La Beccina, de Oliva, que se celebrará el día 21 de Abril de 1929, a las diez y media de la mañana, en la playa.

- 3.000 pesetas en premios. «Poule», 12 pichones. Entrada y pichones, 70 pesetas. Premios: 1.º Copa campeonato del excelentísimo Ayuntamiento y 500 pesetas. 2.º Un objeto de arte y 200 pesetas. 3.º Idem y 150 pesetas. 4.º Idem y 100 pesetas. 5.º Idem y 100 pesetas. 6.º Idem y 100 pesetas. 7.º Idem y 100 pesetas. 8.º Idem y 100 pesetas. 9.º Idem y 75 pesetas. 10.º Idem y 75 pesetas. 11.º Idem y 75 pesetas. 12.º Idem y 75 pesetas. 13.º Idem y 75 pesetas. 14.º Idem y 75 pesetas. 15.º Idem y 75 pesetas. 16.º Idem y 75 pesetas. 17.º Idem y 75 pesetas. 18.º Idem y 75 pesetas. 19.º Idem y 75 pesetas. 20.º Idem y 75 pesetas. 21.º Idem y 75 pesetas. 22.º Idem y 75 pesetas. 23.º Idem y 75 pesetas. 24.º Idem y 75 pesetas. 25.º Idem y 75 pesetas. 26.º Idem y 75 pesetas. 27.º Idem y 75 pesetas. 28.º Idem y 75 pesetas. 29.º Idem y 75 pesetas. 30.º Idem y 75 pesetas.

Y otros muchos premios concedidos por autoridades, Sociedades, Corporaciones y particulares.

Nota.—En el campo de tiro habrá servicio completo de hambres, café y licores.

Las malas digestiones y el Ruamba

Quien sufre del estómago y le atigen las malas digestiones, las horas que siguen después de las comidas son de verdadera angustia. Sin embargo, la terapéutica moderna experimental nos señala el medio de aliviar y aún poner fin a estas molestias, procurando tomar sustancias ricas en vitaminas que normalicen los jugos gástricos, y que en una mínima porción de volumen contengan el máximo de alimento a fin de evitar, en lo posible, la fatiga del aparato digestivo.

Tal es el nuevo reconstituyente Ruamba, recomendado por infinidad de médicos eminentes como un medio sencillísimo de reforzar los tejidos epiteliales, asegurando la asimilación de todos los alimentos. El Ruamba tiene su base en los productos naturales, como son: la cebada fermentada, «malta», el fosfo-caseína extractado de la leche, asociado por primera vez al cacao más selecto y desgrasado. Mezclado en la leche aumenta, ésta, cuatro veces su valor nutritivo; y preparado en forma de chocolate constituye un desayuno agradabilísimo. Son muchos los que con este tratamiento fácil alcanzan curaciones prodigiosas en sus males de estómago, cuando parecían incurables.

HERNIAS

Por antiguas o rebeldes, nuestro reductor asegura su contención radicalmente y su reducción paulatina.

De todos los modelos y sistemas hemos probado sus efectos y por lo tanto podemos asegurar después de muchos años de práctica, que nuestro reductor es eficaz y seguro en su aplicación.

Una visita a nuestra casa y lo comprobará. CRUZ BLANCA, P. M. Benlliure, 7

CRONICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY.—Santos Eleuterio, Perfecto, Apolonio, Autia, Corébo, Calcecro, Galdino, Amideo y el Beato Andrés Hibernón. Rito doble; color blanco; misa del Beato Andrés Hibernón. CUARENTA HORAS.—Principian en la parroquia de San Miguel y San Sebastián, por la Venerable Orden Tercera de San Francisco de Paula.

EXTRAORDINARIAS.—Terminan en el Colegio del Patriarca. ADORACION NOCTURNA.—Corresponde al turno de San Ignacio de Loyola.

CULTOS PARA HOY Jueves Eucarísticos: En San Juan y San Vicente, a las seis y media, a las ocho y a las seis, Santa Catalina y San Agustín, a las siete y media y cuatro tarde; Santos Juanes, siete y media y seis tarde; Santa Mónica, a las seis, siete mañana y seis tarde; en San Nicolás, a las cinco tarde; Santa Cruz, siete y media y cinco y media; Capilla de la Virgen, ocho mañana y cinco tarde; Convento de los Angeles (Ruzafa), cuatro y media tarde; Temple, seis y media, ocho y cinco tarde; Santa Rosa, siete y media y cuatro tarde; Nuestra Señora del Pilar y San Lorenzo, a las siete mañana, misa de Comunión, y a las seis de la tarde, Hora Santa; en el Salvador, a las cinco de la tarde, Hora Santa, con plática por el señor director.

SANTOS DE MAÑANA.—Santos León IX, Jorge, Ursularo, Crescencio, Eliege, Timón, Vicente, Exarcato, Aristónico, Rufo, Gáata, Sócrates y Dionisio. Rito semidoble; color blanco; misa del tercer día de la infraacción de San José.

CUARENTA HORAS.—Continúan en San Miguel y San Sebastián. ADORACION NOCTURNA.—Corresponde al turno de Nuestra Señora del Carmen.

CULTOS PARA MAÑANA A San Francisco de Paula: En San Miguel y San Sebastián, a las seis de la tarde, novenario con sermón por el reverendo Padre Segismundo, del Real de Gandia.

A Nuestra Señora de Gracia: Novenario. En Santa Catalina y San Agustín, a las ocho, misa con órgano y letirillas. Por la tarde, a las seis y media, ejercicio solemne con exposición, sermón por el doctor don Rogelio Chillida, reserva y gozos. A San Vicente Ferrer: Triduo. En la Casa Natálica, a las siete, ocho y nueve, misas de Comunión; a las diez y media, misa solemne con sermón por el reverendo Padre Celestino Fuentes, O. P.

Por la tarde, a las seis y media, ejercicio solemne con sermón por el reverendo Padre Luis Baille, O. P. A la Virgen del Milagro. En la iglesia de los Padres Dominicos, a las ocho y media, misa de Comunión y ejercicio de la novena. Triduo a San Expedito: En la iglesia del Temple, a las ocho, misa de Comunión general; por la tarde, a las seis, ejercicio solemne con sermón a cargo del reverendo Padre Arce.

En la iglesia de San José: Novenario.—Continúa: En la iglesia de Padres Capuchinos, a las cinco de la tarde, con sermón por el reverendo Padre Ricardo María de Torres. Triduo.—Continúa: En Santo Tomás, con misa de Comunión; a las ocho, y por la tarde, a las seis, ejercicio con sermón por el doctor don Jesús Morán.

En la iglesia de los Padres Franciscanos, a las siete de la tarde, con exposición, trisagio, ejercicio y reserva, cantándose a continuación los Gozos.

VIDA CULTURAL CENTRO DE CULTURA VALENCIANA La sección de Antropología y Prehistoria de este Centro, en la sesión últimamente celebrada, dio cuenta de la excursión realizada al Puntal de Musgany de Oleacu, acompañados de don José Lizón, maestro nacional de la localidad, y de los señores Berga y Alambiza. Se trata de una estación arqueológica en la que se halla cerámica, al parecer del principio del bronce y medieval. Quedan algunos restos de muros.

Finalmente propuso como colaborador agregado a la sección al presbítero don Vicente Peluso y Cort, archivero del Ayuntamiento de Alcir.

Diario de avisos CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE VALENCIA.—Almoneda.—Los días 1 y siguientes, no festivos, del próximo mes de Mayo, a las tres de la tarde, y en el local de constumbre (c. Vilaragut, 2.ª plal.), tendrá lugar la almoneda simultánea de ropas, alhajas y otros efectos, procedentes de la Central y sucursales, cuyo empeño o última renovación se haya verificado antes de 1.º de Octubre del próximo pasado año.

Valencia 17 de Abril de 1929.—El director gerente, M. Gastaldi y Bó.

Estación Meteorológica UNIVERSIDAD DE VALENCIA Observaciones a las ocho del día 17 de Abril de 1929 Presión barométrica en mm.: 766,5. Temperatura en grados centígrados: 14,8. Humedad relativa: 45. Dirección del viento: O. S. O. Fuerza del viento: Brisa. Estado del cielo: Despejado.

EN LAS 24 HORAS ANTERIORES Temperatura máxima al sol: 28,0. Idem a las 19 horas: 22,4. Idem mínima: 12,0. Lluvia precipitada en mm.: 0,0. Velocidad del viento en kilómetros: 85.

Asociación de la Prensa Valenciana

LA MATINE ARTISTICA DE MAÑANA EN EL PRINCIPAL

Grande es el entusiasmo que reina para la función que mañana por la tarde se celebrará en el teatro Principal, organizada por la Asociación de la Prensa, y en la que tomarán parte diversos y valiosos elementos que le darán carácter de acontecimiento.

Ya hemos hablado del arte indiscutible de la genial actriz Lola Membrives, protagonista de la obra de comedia «Las adelfas», obra que se estrenará esta tarde, con asistencia de sus autores los poetas Manuel y Antonio Machado. Para ello será esta tarde de satisfacciones íntimas, ante la gentileza de este público acogedor que gusta de las producciones exquisitas.

Después tomará parte en la fiesta la excelente artista Tani Zerja, que tan maravillosa expresión da a los tangos argentinos. Se presentará en el cuadro gaucho de la aplaudida revista «Ris-Ris», donde las bellas segundas tiple de Ruzafa ambientan y conjuntan dicho cuadro, dándole mucha visualidad y vida.

El programa ha sido adicionado con una nueva y poderosa atracción: los autores de «La copia andaluz», señores Quintero y Guillen, tratando de demostrar a la prensa sus entusiasmos, han ofrecido para esta función el cuadro de dicha obra donde hay un original desafío por fandanguillos. Ese cuadro, que es un éxito en Madrid y Barcelona, se representará la tarde del viernes en el Principal, dirigido por el actor Vicente Mauri y tomando parte en él los cantadores Guerrita y Americano.

Como el programa es extenso, la función comenzará a las cinco y media en punto. Son tantas las localidades que se han retirado de la contaduría del Principal, que el lleno es seguro.

SECCION COMERCIAL

Vida marítima

17 Abril de 1929. BUQUES ENTRADOS «Marsala», alemán, de Málaga, con cargo general de Baquera.

«Brabant», belga, de Castellón, con cargo general, de Mac Andrews. «Cabo Huertas», español, de Barcelona, con cargo general, de G. Nogué. «Vilafranca», español, de Barcelona, con carga general, de A. Fos.

«Sardiner», español, de Sagunto, con cargo general, de F. Peset. «Levante», español, de Sete, con cargo general, de M. Micó. VELEROS ENTRADOS «Caldenya», español, de Tarragona, con cargo general, de A. Fos.

BUQUES SALIDOS «Brabant», belga, para Amberes, con cargo general, de Mac Andrews. «Cortez», inglés, para Londres, con cargo general, de Mac Andrews.

«Baleaz», español, para Ibiza, con cargo general, de la Transmediterránea. «J. Sisters», español, para Barcelona, con cargo general, de A. Fos.

«Saint Barthelemy», francés, para Rouen, con cargo general, de Guardiola. «Sardiner», español, para Bilbao, con cargo general, de F. Peset.

«Maltia», italiano, para Trieste, con cargo general, de Rodi. «Marsala», alemán, para Barcelona, con cargo general, de Baquera.

«Cabo Huertas», español, para Bilbao, con cargo general, de G. Nogué. VELEROS SALIDOS EN RADA «Zaana», a órdenes. BUQUES DESCARGANDO «Manelin R.», adoquines, de La Roda.

«Vilafranca», mineral, de La Roda. CUANDO PROBAREMOS DE BUQUES A LA CARGA PARA EL DIA 18 «Cabo Menora», para Marsella, de G. Nogué.

«Danzig», para Hamburgo, de Gimeno. «R. L. M. Russ», para Hamburgo, de Baquera.

«Jorge Juan», para Palma, de la Transmediterránea. «Karen», para Hamburgo, de F. Lis.

«Churruc», para Manchester, de Mac Andrews. «Segovia», para Oslo, de Emberg.

«Achilles», para Londres y Newcastle, de Gimeno. EN DIQUE Ninguno. EN REPARACION «Sollera», «Primo de Rivera», «Sánchez Barcelategui», «Cresias», «Plus-Ultra», «Atlente».

TOBRALCO Tejido de muy difícil desgaste



Se emplea bien el dinero comprando Tobralco, el tejido que no se desgasta nunca. Ni aun los repetidos lavados con severo restregado, ni las exposiciones prolongadas al sol, logran influir en los colores ni en el tejido.

TOBRALCO DE TAN FÁCIL LAVADO COMO DE DIFÍCIL DESGASTE

Todos los colores garantizados. Exija siempre el nombre Tobralco en las orillas de la tela. Ancho 70 c/ms. Si se le presenta dificultad en encontrar Tobralco, dirijase a Tootal, Via Layetana, 54, Barcelona, pidiendo muestras gratis. El Tobralco se vende en las mejores tiendas.

Fabricantes: TOOTAL, Manchester.

Advertisement for Boisson Blanche del Abate Magnat, featuring a bottle illustration and text describing its benefits for various ailments like Gripe, Sarampión, Escarlatina, etc.

Advertisement for Champagne Benezet, highlighting its quality and availability.

Advertisement for 'Nuestras frutas en el extranjero' (Our fruits from abroad), listing various international fruit suppliers.

Advertisement for 'Noticias bursátiles' (Financial news), providing market information from the Banco de Bilbao.

Advertisement for 'Teatro Ruzafa', announcing the performance of 'Loreto - Chicote' on April 23, 1929.

Advertisement for 'La Legión Católica Española', promoting religious activities and publications.

Advertisement for 'Mandri' (Mandrill) medicine, claiming to cure various pains and ailments.

En la Filarmónica

El coro «Smetana» de Praga

Una de las buenas sesiones de conjunto que pueden dar los programas de la Filarmónica, fué la de ayer. Estaba dirigida por el Sr. Smetana, de Praga, y por lo tanto, sus obras, todas cantadas a voces solas, eran muestra gallarda de lo que pueden ser estas interpretaciones musicales confiadas al más noble instrumento: la garganta humana.

Por otra parte, qué lección más elocuente! Un grupo de cantores no profesionales, como esta agrupación, y produce unos efectos maravillosos de perfecta musicalidad. Es villosos de notar que en todas las grandes naciones ligada con el alma del pueblo, y los coros tienen una vitalidad plena de nobleza y enaltecimiento.

No sabemos por qué motivo Valencia no ha sabido entrar por esta magnífica región del arte; los coros aquí no se cultivan, y cuando alguna tentativa se hace en pro de su formación, no tardan en resolverse o en teatro (que es la negación del coro, en cierto modo), o en banda; es decir, en mayor negación todavía.

Cantar es sentirse más libre que nunca. Coros magníficos tienen todos los países... Apenas si en Italia y Francia es donde menos se cultiva el género. En España, Cataluña y el Norte tienen instituciones corales que han sido aclamadas por Europa.

Valencia, triste es confesarlo, no tiene perseverancia o carece de aptitudes auditivas para mantener la existencia de entidades corales. No se quiere tener aquí coros, y cuando se intentó crear hace años una institución que fuera como las de Cataluña, faltaron ni aún las más vivas bullicas, ¡incomprensión de lo inadecuado!

Y sin embargo, los coros de estudiantes, los coros de obreros, los de aficionados, en la mayoría de los países cultos forman la base de la acción musical. Por el coro reviven mejor los cantos populares, y se humanan los corazones que cantan juntos. Cantar es hacer que el alma se explye directamente y busque la vibración de las demás almas. Y ello es no solo armonía, sino el más grande amor al arte, el más grande amor a la Patria. Porque a la Patria, la mayor glorificación musical se la dan los pueblos que cantan.

AYUNTAMIENTO DE VALENCIA

La Comisión Permanente

Se reunió ayer bajo la presidencia del Sr. Sureda y fueron aprobados entre otros los siguientes dictámenes:

Que se interese de la Superioridad de la Corporación de la Estadística Militar de automóviles de lujo y autocamiones. Habilitar el oportuno crédito con cargo a la liquidación del presupuesto de 1928 para las obras y servicios siguientes y en la cuantía que se indica: Para las obras de habilitación del tráfico de pescado al por mayor en el lugar del soto del Mercado central al efecto señalado, 50.313,77 pesetas. Para las obras complementarias para el servicio de aguas potables del Matadero general, instalación de un depósito, elevación de la torre y entramado metálico, sustitución de los tubos perforadores e instalación de duchas, 7.400 pesetas. Para complementar la consignación existente en el presupuesto ordinario para los gastos que originen las fiestas de la Virgen de los Desamparados y festejos de Mayo, 54.500 pesetas.

Ampliar los plazos de recaudación voluntaria de los arbitrios sobre perros, carros, carretones, etc. Abrir el oportuno juicio contradictorio por plazo de quince días para poder reclamar al proyecto de apertura de calles con motivo de la construcción de ciento seis casas por la Cooperativa de Casas Baratas Infanta Isabel, en el camino del Grao.

Pasó a comisión la propuesta de permiso al Patronato Nacional de Turismo para instalar una caseta permanente que sirva de oficina de información en la plaza de Emilio Castelar, así como también la propuesta de que sea nombrado ingeniero sanitario a don José Igual Ruiz.

Se dió por elevada la Corporación de telegrama del ministro de Hacienda disponiendo se mantenga a favor del Ayuntamiento el arbitrio sobre portazgo en el camino del Grao hasta la resolución definitiva del asunto.

La Real Sociedad Colombófila La Paloma Mensajera ofrece al Ayuntamiento porcionar pichóns y mensajeros para llevar a la práctica el proyecto de instalar palomares en los paseos públicos. Se aceptó el ofrecimiento, haciendo constar la gratitud de la Corporación.

Que se requiera a los ocupantes del segundo piso de la Casa Vestuario para que lo dejen libre, por tener que destinario a servicios municipales.

Se dió cuenta de la constitución de la Junta pericial del Catastro de este término municipal. Que se pavimenten de loseta asfáltica de tres centímetros con hormigón de veinte, las calles de Borriol, Navellós, Caballeros y Serranos.

Aprobáronse los precios propuestos por el arquitecto director de las obras de alcantarillado y pavimento para ciertas unidades de obra, no contenidas en los cuadros de precios del proyecto. Se acordó dejar sin efecto el acuerdo recaído respecto a efectuar por subasta el alcantarillado de la plaza de Cánovas del Castillo, calle de Serrano Morales, Gran Vía del Marqués del Turia y camino de Monteolivete, y que en vista de la urgencia se ejecuten dichas obras por administración.

Finalmente se acordó que se consideren comprendidas para ser pavimentadas las calles del Ensanche que se indican en el dictamen, en los 150.000 metros que el Ayuntamiento tiene contratado con la Warrenite, en los términos que se consignaron en dicho dictamen. Y en consecuencia de ello, se deje sin efecto el acuerdo recaído respecto a pavimentar por medio de subasta las calles de Alcoy, Segorbe y otras de la zona de Germanías.

En el despacho extraordinario se acordó: Darse por elevada la Corporación de un auto del Tribunal provincial de lo Contencioso administrativo en que admite el desestimiento del Banco de Cataluña al recurso que interpuso sobre abono de gastos por anuncios de puesta en circulación de 24.000 obligaciones del empréstito de sesenta millones.

Fué facultada la Alcaldía para contestar y resolver acerca de la petición de la Real Sociedad de Tiro de Pichón, que interesa un premio con destino a las tiradas extraordinarias que organiza con motivo de las fiestas de Mayo.

Que el arranque de los árboles que entorpezcan la modificación del emplazamiento de las vías del tranvía en la Avenida del Puerto, se amplie al trozo comprendido desde el Portazgo al puente del Mar.

Autorizar a la Telefónica Nacional para el tendido de cables en la Avenida de Victoria Eugenia. Y se levantó la sesión.

Plaza de Toros

LA NOVILLADA DEL DOMINGO El próximo domingo 21 se verificará una gran novillada, formando el tema de matadores Julián Sacristán Fuentes, Luis Morales y Eduardo Goñi—a quienes afortunadamente va consociar sus actuaciones en nuestra plaza.

En la Delegación de Hacienda

APENDICES A AMILLARAMIENTOS.—RECIBOS ANUALES.—VEDA DE CAZA.—ANUALIDADES CONCERTADAS

Se nos han facilitado las notas siguientes: «La Administración de Rentas públicas remite hoy para su inserción en el Boletín Oficial de la provincia una circular recordando a los Ayuntamientos y a los propietarios la fiel observancia de las disposiciones vigentes acerca de los apéndices a los amillaramientos y a los padrones de edificios y solares, los que deberán quedar ultimados el día 30 del actual; ser expuestos al público del 1 al 15 de Mayo y entregados en la citada Administración hasta el 31 de Mayo, a más tardar.

Los propietarios deben tener muy en cuenta las obligaciones que les impone el artículo 45 del reglamento de 30 de Septiembre de 1885, en relación con el 48 del mismo cuerpo legal, los que se insertaron en circular publicada en el Boletín Oficial número 64, de fecha 15 de Marzo último.

«Con el fin de evitar los inconvenientes en la aplicación del artículo 62 del Estatuto de Recaudación, se advierte a todos los contribuyentes de impuestos del Estado que los recibos anuales, o sea los que no excedan de 10 pesetas, deberán abonarlos en el periodo voluntario abarcar el primer de Mayo al 10 de Junio próximos, a cuyo fin se hace cargo a los recaudadores de los valores de esta cuantía y de todos los del segundo trimestre, que serán cobrados durante ese plazo.»

«La Delegación anuncia por edicto en el Boletín Oficial del día 16 del actual, que queda inscrito en Hacienda, a los efectos tributarios, el vedado de caza de don Joaquín Marco, situado en el término de Enguera y finca denominada «La Canaleja.»

De nuevo se recuerda a los Ayuntamientos de esta provincia deudores del Estado por anualidades concertadas, que los atrasos del ejercicio anterior deberán ser ingresados en plazo de 15 días, a contar del anuncio que publica el Boletín Oficial, y que transcurrido ese plazo se procederá al embargo de los bienes particulares del alcalde y concejales por las deudas que dejaron de ingresarse en el tiempo de su gestión.»

Servicio meteorológico de Levante

Estado atmosférico general a las siete de la mañana

17 Abril de 1929. El Occidente de Europa está bajo la influencia de las altas presiones que ocupan el Occidente de Francia y el S. W. y W. de Alemania. En Islandia existe una depresión, y un extenso anticiclón se halla sobre el mar Jónico en el N. de Europa. En España el tiempo es bueno con cielo en general despejado y vientos variables. La temperatura mínima de hoy es de 1 grado en Teruel. Tiempo probable: Poca variación del tiempo actual.

Datos de temperaturas a las siete de la mañana de hoy: Madrid, 8 grados; Barcelona, 14; Valencia, 15; París, 5; Zurich, 5; Lisboa, 14; Varsovia, 1; Estocolmo, 4.

EN LA DIPUTACION

LAS OPOSICIONES

Ayer, habiéndose terminado la calificación de los trabajos del primer ejercicio de las oposiciones a auxiliares de las oficinas de la Diputación, se fijó a la puerta del Salón de sesiones la lista siguiente, en que figuraron los opositores declarados aptos para poder tomar parte en el segundo ejercicio. Dice así:

- «Número 4, don Carmelo Ruiz de la Hermosa; 5, don Juan Cánovas Pallarés; 6, don Manuel Planells Rubio; 12, don Pascual Ferreres Polch; 15, don Ricardo Bayarri Sánchez; 16, don Emilio Bernabeu Cones; 18, don Fernando Candela Pastor; 22, don Enrique Eduardo Torres de Alonso; 27, don José Navarro Ballester; 31, don Tomás Sánchez Fuertes; 33, don José Rovira Nicolau; 37, don Efraim Bergón; 38, don Eduardo Bjales Marín; 39, don Arturo Surió García; 40, don Joaquín Herráez Asensi; 41, don José García Marzal; 49, don Máximo Caturla White; 52, doña María del Carmen Lloréns; 54, don David Puig García; 55, don Juan Barrachina Gasulla; 62, don Vicente Ros Gimeno; 64, don Antonio Camarín Domínguez; 66, don José María Terráez Rodríguez; 70, don Adrián Vilar Soler; 71, don Adolfo Herrero Araclí; 72, don Francisco Casanova Segura; 77, don José Seguí Sánchez; 78, don Remigio Cerveró; 81, don Vicente Fayos Casarico; 83, don Rafael Luis Gómez; 84, don Fernando Montoliu; 85, don Vicente López Laguarda; 86, don Ricardo Agustí Ferrer; 87, don Mariano Puchades Ros; 88, don José M. Aparisi Giner; 89, don Vicente Belenguier Blat; 90, don Fernando de Castro Marcos; 94, don José M. Ros Luch; 96, don José M. Martín Coll; 98, don Joaquín Vidal Royo; 99, don Víctor Albert Hernández; 102, don Salvador Regules Moreno; 104, don Francisco Romero España; 105, don José Adell Soler; 108, don Luis Soler Cabanés; 109, don Vicente Pla Arnal, y 110, don José Bagueña Soler.

La anterior relación no obedece a otro orden de prelación más que al número que les correspondió a los opositores en el sorteo celebrado para determinar en cuál habían de actuar.

El ejercicio oral se celebrará el próximo viernes, día 19 de los corrientes, a las cinco de la tarde, en el salón de sesiones de dicha corporación. El opositor que no compareciese al ser llamado para practicar este segundo ejercicio oral, quedará decaído de su derecho. No obstante, si presentase justificación bastante de causa que a juicio del Tribunal se estime como legítima para la incomparecencia, será llamado por segunda y última vez, después que actuasen todos los que hayan comparecido al llamamiento.»

J. A. B. A. D. MUEBLES DE LUJO Y ECONOMICOS CAMAS DE METAL GRAN EXPOSICION INTERIOR San Vicente, 94. -- Valencia

Apartado de «Las Provincias» 139

EL DIA EN LA AUDIENCIA

En la apelación de un auto procedente de una mayor cuantía, informó el letrado don Fernando Bernabé Pastor.

Por motivos justificados suspendió el mismo tribunal la vista de dos pleitos en los que tenían que actuar los letrados don José María Carrau, don Evaristo Crespo Azorin y don Ernesto Ibáñez Rizo.

La sección primera conoció de una causa instruida contra José Ribos Cerdá y Engracia Martínez Peiró, dueños de un molino enclavado en el término de Gandía, para responder de un delito de usurpación de aguas procedentes de la acequia Mayor de Oliva.

Interviene como acusador, en nombre del Sindicato de Fuegos de aquella población, el rector de la Universidad don Joaquín Ros, y en defensa de los procesados don Higinio Serrano. En la sesión de ayer se practicó la prueba testifical, suspendiéndose la sesión para reanudarla esta mañana, a las diez y media.

Para responder de un delito de homicidio por imprudencia, compareció ante la sección segunda el tranviario José Ramón Espeleta. Intervienen en esta causa los letrados don Luis Simón, don Evaristo Crespo Azorin y don Joaquín Reig.

Información municipal

DISTRIBUCION DE UN SUPERAVIT

La comisión municipal permanente, en sesión ordinaria celebrada el día 10 del presente mes, acordó que del resto de 566.515,30 pesetas, resultante en esta fecha de la liquidación del presupuesto ordinario de la capital correspondiente al año 1928, se distribuya el mismo en parte para habilitar créditos y suplementos de crédito a distintos conceptos del presupuesto del año actual 1929, la suma de 128.888,23 pesetas, cuyo detalle a continuación se indica:

- Capítulo séptimo, artículo primero, partida 10.—Para pago de obras y demás elementos necesarios para el aprovechamiento de las aguas del pozo existente en el Matadero general, 36.521,23 pesetas. Capítulo 10, artículo primero, partida primera.—Para pago de alquiler de edificios destinados a escuelas públicas y aumentos que puedan ocurrir en el año 1929, 31.000 pesetas. Capítulo 10, artículo primero, partida segunda.—Para pago de indemnización de alquiler de casa-habitación a maestros nacionales, incluso ocho más que serán nombrados para escuelas de nueva creación, 12.000 pesetas. Capítulo 10, artículo primero, partida octava.—Para adquisición de material y reparación de locales de escuelas, incluso las de nueva creación, 16.000 pesetas. Capítulo 10, artículo primero, partida octava.—Para subservir a la reorganización de las clases especiales, 9.000 pesetas. Capítulo 10, artículo primero, partida novena.—Para la instalación de agua y luz en las escuelas y para atender al servicio higiénico de éstas con la dotación de agua necesaria y cisternas en los retretes, 2.500 pesetas. Capítulo 10, artículo sexto, partida 69.—A las Religiosas Hijas de María Auxiliadora, Salesianas del Venerable Don Bosco, subvención para las escuelas gratuitas de niños pobres en la calle de San Jerónimo, 1.000 pesetas. Capítulo 10, artículo sexto, partida 90.—A la Comunidad de Religiosas de San Gregorio, con auxilio para menaje con destino a enseñanza, 167 pesetas. Capítulo 10, artículo sexto, partida 91.—A la Superiora del Asilo de Nuestra Señora del Carmen, de la playa de Levante, por auxilio benéfico para dicho Asilo, 500 pesetas. Capítulo 11, artículo primero, partida octava.—Para los gastos de material y jornales que se empleen en la conservación de grupos escolares, 20.000 pesetas. Total, 128.888,23 pesetas.

APOLO

Compañía de comedias líricas dirigida por VICENTE MAURI DEBUT: Hoy, a las 10 noche ESTRENO de la comedia lírica en tres actos y ocho cuadros, original de Antonio Quintero y Pascual Guillén,

La copla andaluza

OBRA DEL CORAZON DEL PUEBLO. PROTAGONISTAS: Guerrita, Americano, Niño de Caravaca, Lola Montes las castizas bailarinas HERMANAS CHICHARRAS acompañadas de las principales partes de la compañía AURELIA DIAZ, ENGRACIA BARBERO, PILAR BOUTIER, PILAR SANTA CRUZ, VICENTE MAURI, F. DE LA SOMERA, RAFAEL LABRA, RAFAEL AGUDO, etc., etc. CUERPO DE BAILE Al estreno asistirá el autor ANTONIO QUINTERO

Cumpliendo lo prevenido en el artículo 12 del Reglamento de la Hacienda municipal de 23 de Agosto de 1924, se expone al público por término de quince días, en la secretaría de este Ayuntamiento, el expediente iniciado con tal motivo.

Durante el mencionado plazo podrán formularse las reclamaciones que se estimen oportunas contra el citado acuerdo, por los respectivos interesados. Valencia 16 de Abril de 1929.—El alcalde, El Marqués de Sotelo.

PLANO PARCELARIO

La comisión municipal permanente, en sesión celebrada el día 20 de Marzo de 1929, aprobó el presupuesto extraordinario de gastos e ingresos para subvenir a los gastos que origine el levantamiento topográfico parcelario del plano planimétrico y altimétrico de Valencia, en sus zonas de ensanche y extrarradio o exterior, cuyo importe en ambos conceptos es de 775.000 pesetas. Durante el plazo de ocho días hábiles, a contar desde su inserción en el Boletín Oficial y los ocho días siguientes, podrán formularse reclamaciones contra el mencionado presupuesto extraordinario, ante el Ayuntamiento pleno, conforme al artículo quinto del Reglamento de Hacienda municipal de 23 de Agosto de 1924. Valencia 16 de Abril de 1929.—El alcalde, El Marqués de Sotelo.

SUBASTA PARA UN DERRIBO

El próximo día 20 y hora de las doce, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales la subasta de derribo de las casas números 90 de la calle del Mar y 5 de la calle del General Tovar, parte integrante del edificio número 78 de la calle del Mar, por el tipo a la alza de 2.200 pesetas la primera y de 3.000 pesetas la segunda, debiendo presentarse las proposiciones por escrito en papel de la clase sexta (3.600 pesetas) y en plica cerrada en dicho acto. Las fianzas provisionales en cantidad de 110 pesetas para la primera y 150 pesetas para la segunda, podrán constituirse en la Caja municipal hasta el expresado día y hora de las doce. Las condiciones que han de regir se hallan de manifiesto en la sección de Fomento de la secretaría municipal durante los días hábiles y horas de oficina. Valencia 16 de Abril de 1929.—El alcalde, El Marqués de Sotelo.

REGISTRO CIVIL

- Matrimonios, nacimientos y defunciones del día 17: DISTRITO DEL MAR. Nacimientos: Varones, 1; hembras, 1. Defunciones: Pascuala Martí Ruiz, de 68 años, Travesía Algorís, T. T. de bronquitis crónica. DISTRITO DEL MERCADO. Matrimonios: José Pastor con Enriqueta Muñoz. Nacimientos: Varones, 2; hembras, 3. Defunciones: José Olmos Salvador, de 13 meses, Carrera del Río, traste primera, de bronconeumonía; Manuel Segarra Castellano, de 2 años, 2. Aguilar, 40, de sarcoma; Ángel Vila Mirabal, de 6 años, Dos de Abril, J. C. de pleuresía purulenta. DISTRITO DE SAN VICENTE. Nacimientos: Varones, 1; hembras, 2.

Defunciones: Encarnación Vidal Sánchez, de 50 años, Troya, 2, de tuberculosis pulmonar; Catalina Simón Galindo, de 73 años, Monjas, 2, de uremia. Nacimientos: Varones, 3; hembras, 0. Defunciones: Casimira Marqués Vives, de 83 años, Vicente Duadic, 3, de insuficiencia mitral; Gregorio Moreno Paris, de 71 años, Asilo de los Ancianos Desamparados, de bronquitis crónica; Dolores Manjón Gallego, de 8 meses, Moret, 11, de bronquitis capilar; Joaquín Cutillas Guardiola, de 18 años, Pepita, 13, de tuberculosis pulmonar. Total: Matrimonios, 1; nacimientos, 13; defunciones, 10.

De enseñanza

SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA Doña Eduvigis Payá, profesora de Gort y Confesión de Valencia, solicita los primeros y segundos cursos días de licencia para alumbramiento. —Le han sido concedidos 80 días de licencia, para alumbramiento, a doña Teresa Albert Pons, maestra del grupo Balmes, de esta capital. —En la sección Administrativa (Colón, 72) está a disposición de don Francisco Arqueró Pizarro su título de Bachiller, plan antiguo. —Por la sección Administrativa de Castellón han sido nombrados los siguientes maestros interinos: Don Juan Avelino Adell y doña María de las Mercedes Beltrán, para Albotocer; don Cornelio Soriano y doña Rosa Gimeno, para Altura; don Teodoro Anzar y doña Ascensión Gimeno, para Castellón; don Rafael Pitarich, para Villahermosa; y doña Antonia Casaña, para Sarretella.

Una renta de vejez es el ideal de toda la clase media, en su más amplia acepción. El Estado español, consciente de su deber, estimula la creación de estas rentas con bonificaciones especiales. LA CAJA DE PREVISION SOCIAL DEL REINO DE VALENCIA os informará ampliamente y sin compromiso de ello, ayudándoos a conseguir tal realidad. Oficina Central: Amalio Gimeno, 8.

316

LOS DESHEREDADOS

BIBLIOTECA DE «LAS PROVINCIAS»

313

sistible, porque sobre todo lo que representaba aquella mirada, había una indudable expresión de inmaculada pureza. Y Gaspar era hombre; tenía el instinto de la sensualidad, si se nos permite esta frase. Gaspar contestó con una mirada involuntaria a la mirada de María: comprendió inmediatamente la situación en que se había colocado, se puso vivamente encendido, y se levantó. —¿Se va usted?—dijo lánguidamente María. —Yo... señorita...—contestó aturrido Gaspar. —¿Pero qué es lo que nos sucede?—dijo con una candorosa franqueza María.—Usted está conmovido, y yo también lo estoy: usted se levanta para irse, y no se va: yo... deseo que se vaya usted, y lo temo. ¿Qué es esto, Gaspar? —¡Gaspar! ¿Sabe usted mi nombre?—exclamó el joven, levantando los ojos, y mirando otra vez a María. Otra vez las miradas de los dos jóvenes se mezclaron, saturadas, por decirlo así, de no sabemos qué sentimiento. —Sí; Gaspar Media-noche—contestó María. —¿Me conoce usted? —Un poco. —¿Pero cómo?... —Gaspar, a entrambos nos envuelve un misterio, y yo no quiero que existan misterios entre nosotros; siéntese usted: es necesario que nos expliquemos, que nos comprendamos: en nuestro conocimiento hay mucho de extraño, y tal vez de providencial. ¿Quién es usted? Yo necesito saberlo. ¿Quién soy yo? Usted necesita saberlo también; estoy segura de ello. ¿Que edad tiene usted, Gaspar? —Veinticinco años—contestó aturrido el joven. —Yo veinticuatro—dijo María. —Y tendió su mano hacia Gaspar, que instintivamente extendió también la suya. Aquellas dos manos se unieron; la de María abrasada; la de Gaspar estaba helada como la de un cadáver. Gaspar retiró vivamente la mano al sentir el fugo de la de María.

súplica de una desdichada. Vivo en la calle de Cabestros, número 10, en el fondo del patio.—María.» Gaspar Media-noche meditó un momento; recordó aquella bella joven, que se había presentado a él pidiéndole un acomodo como sirvienta, y recordó que al querer socorrerla, había huído. Estos recuerdos inspiraron confianza a Gaspar. La joven que tal había hecho no podía ser una bribona; y luego, ¿para qué le había de buscar a él una bribona? Ni era buen mozo, ni rico. Tomó un papel y escribió: «Íré al obscuro, señorita: iría al momento; pero no puedo dejar solo mi portal. Será para mí un placer inmenso el poder servirle de algo.—Gaspar Media-noche.» Cerró esta carta y la dió a la mendiga, sin ocurrírsele hacerla ninguna pregunta. Estaba conmovido, como le conmovía el conocimiento de toda desgracia. La mendiga se encaminó a la iglesia de la Concepción Jerónima, y el hombre que la había seguido hasta cerca del portal de Gaspar, no la siguió, sino que tomó el camino de la calle de Cabestros, llegó, se emboscó, por decirlo así, detrás de los aguadores, y replegado contra el hueco de la puerta, esperó. Un cuarto de hora después entró en su casa María. Poco antes del obscurecer apareció por la esquina de la calle del Mesón de Paredes, no ya de chaqueta, sino de levita, aunque ésta era humilde por barata, cabizbajo y pensativo, en paso lento, y con las manos metidas en los bolsillos del pantalón, Gaspar. Llegó al número 10 de la calle de Cabestros, entró, atravesó el patio, y llamó a la única puerta que en su fondo había.

Hospitalidad Valenciana de Nuestra Señora de Lourdes

TODO SE LO MERECE LA SANTISIMA VIRGEN DE LOURDES

Para el día 19, viernes, a las once de la mañana, se invita a todas las señoras enfermeras a la Casa de Betania, calle de la Harina, a tomar parte en los ensayos de obras que se han de cantar en la tenebra Peregrinación con enfermos a Nuestra Señora de Lourdes. La Santísima Virgen bendice la tercera Peregrinación valenciana, pues todavía estamos a 18 de Abril y ya tenemos completos tres trenes.

El día 10 de Junio, Dios mediante, saldremos de Valencia, y el 11 besaremos la gruta de la Virgen Blanca. Valencianos, a Lourdes, pues la Virgen nos llama.

PUBLICACIONES

«EL CIELO Y LA TIERRA» Se han publicado los cuadernos 61 al 70 de El Cielo y la Tierra, Notísima Geografía Universal Ilustrada, que edita la casa editorial Seguí, de Barcelona. Compendio de la obra «Una Astronomía moderna completa y la Geografía de todos los países del globo. Su presentación espléndida, con infinidad de fotografías, mapas, planos y cuadros en color de los más reputados artistas. Ilustración de texto, explica el extraordinario éxito obtenido por esta publicación casi única en su género. Es verdaderamente una obra útil e interesante, práctica y atrayente, que el público ha sabido apreciar en lo que vale.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

La vida en la región

DE SUECA

NOTAS AGRICOLAS

Según manifestaciones de los agricultores y por el tiempo inmejorable que reina hasta ahora, de muchos años a esta parte, no se había conocido en este término tan gran cantidad de plantel de arroz y de calidad tan excelente.

Esto hace augurar una buena cosecha de esta granínea.

RELIGIOSA

Ayer terminó en la capilla de San José la solemne novena que en honor del Santo Patriarca celebraron todos los años los barones de Cárcer.

Con tal motivo pronunció una hermosa oración sagrada el doctor don Juan Benavente.

AYUNTAMIENTO

El Ayuntamiento de Cullera ha acordado gratificar con 25 pesetas a cada uno de los bravos pescadores que intervinieron en el expuesto salvamento de un naufrago, ocurrido a primeros del mes actual.

Al mismo tiempo acordó cursar el oportuno expediente a la Comandancia de Marina, solicitando se conceda la cruz de Beneficencia al contramaestre don Blas Ruiz, jefe de la expedición salvadora.

DE ALCIRA

AYUNTAMIENTO

La oficina recaudadora de impuestos municipales ha publicado un edicto anunciando que hasta el 31 de próximo Mayo podrán hacer efectivas los contribuyentes las cantidades que les correspondan satisfacer en el año 1929 por el arbitrio de canales, alcantarillado, rodaje y parada.

AGRICOLAS

Están en plena actividad las operaciones de cultivo del naranjo y poda del arbolado y abono de las tierras.

Se nota una gran floración, estando el ambiente completamente perfumado de aroma de azahar.

LAS CARRETERAS PROVINCIALES

Cumpliendo nuestro deber informativo nos vemos obligados una vez más a poner en conocimiento del presidente de la comisión provincial de Vías y Obras, señor Groño, que la carretera provincial de Alcira a Algemés está cada día más reparada, sin que haya sido reparada a pesar de las diversas veces que nos hemos hecho eco de tal anomalía.

DE ALGEMESI

DE REGRESO

Han regresado de Madrid la comisión del Comité y elementos de la Unión Patriótica de esta población, don Joaquín Primo, don Juan Nicos, don José Cartell, don Joaquín Ferri, don Santiago Montrull, don Francisco Vaquer, don Joaquín Cortés, don Salvador Blasco y don José Gómez, que fueron a la Corte con motivo de la manifestación del pasado domingo.

DE SAGUNTO

DE MADRID

Procedentes de la Corte, en donde asistieron a la grandiosa manifestación nacional celebrada en honor del general Primo de Rivera, han llegado al alcalde don Ballasar Palencia, el primer teniente de alcalde don Remigio Santibáñez y el secretario de la Corporación, don Rafael García.

En el Ministerio de Fomento gestionó asuntos de interés para la ciudad el alcalde señor Palencia.

MERCADO SEMANAL

Con bastante animación se celebró en la plaza de la Libertad el mercado.

Se cotizaron: El maíz, a 5'25 barchilla; la cebada, a 4 barchilla, y las algarrobas, a 2'75 arroba.

Los otros géneros sin variación.

NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrado corresponsal de los periódicos valencianos *El Mercantil Valenciano* y *La Correspondencia*, don Ricardo Conde Alcos, distinguido publicista.

PARA LOS JUEGOS FLORALES

Respondiendo a la petición de la comisión organizadora, el Ayuntamiento acuerda patrocinar esta fiesta de cultura que se celebrará en Julio próximo.

Entre las personalidades que cooperarán al éxito, figura el académico de Bellas Artes de San Fernando y notario de ésta, don Enrique Tormo Ballester.

Notas del Puerto

El martes estuvo en ésta, acompañado del oficial de la Guardia civil don Francisco Rives, el culto comandante don Luis Catalán de Oca, nombrado por el Gobierno para que sea el encargado en Sagunto y su distrito de organizar y dar conferencias puramente premilitares y culturales.

El objeto de su visita fué saludar al primer teniente de alcalde de Sagunto, don Remigio Santibáñez, quien a su vez ejerce el cargo de delegado de la primera autoridad local en este Puerto.

La entrevista fué cordialísima en extremo, y seguramente dentro de muy poco quedará organizada la forma para que dichas conferencias puedan ser de una utilidad práctica, tanto para la juventud de Sagunto como para la de su poblado del Puerto.

DE MORELLA

ENTREGA DE CARRETERAS

Tuvo lugar el día primero del que cursa la entrega del último trozo de la carretera de Cincorres-Castellfort, o sea, el trozo comprendido dentro del término municipal de Cincorres, esto es de extraordinaria importancia para dicho pueblo, dedicado de lleno a su industria textil.

Además es de gran necesidad para la mayoría de los pueblos del Alto Maestrazgo el trazado (ya estudiado) de la carretera Cincorres-Torcal y del trozo comprendido entre las lomas de las Cabilas, término de Portell y la Iglesia del

Cid, para poner en comunicación los pueblos de Morella, Cincorres, Torcal y Portell con los de la provincia de Teruel, con lo que se conseguiría el intercambio de productos, cosa que hoy se hace con dificultad.

A qué obedece que los caminos vecinales de Morella a Chiva de Morella, como de Vallibona al término de Morella, comenzados y casi terminados en el año 1924 estén aún sin dar fin?

Con esto se causa un gran perjuicio a dichos pueblos.

Y el camino vecinal de Morella a Herbés, tantas veces ofrecido por su gran utilidad e importancia ya que abre la circulación de vehículos entre la provincia de Castellón y Teruel por la parte del Norte?

Rogamos, pues, encarecidamente a las dignas autoridades que en estos asuntos intervienen, se den celeridad en la construcción de estos trozos que redimirán a dichos pueblos.

Lástima también nos dan los habitantes de los pueblos de la Tinza, o sea, Bojar, Castell de Cabres, Gorrañan, Bel, Frades y Pueble de Benitaran, completamente incomunicados con la capitalidad del partido judicial que lo es Morella. Afirmando que en vías de comunicación se hallan en igual estado que hace XV siglos.

No les parece que se les debe doloar de un camino vecinal inmediatamente? Esto es de imprescindible necesidad y a ello se hacen acreedores. Creo que producirá eco en la opinión y se interesarán en apoyar tan justas aspiraciones de aquellos pueblos, que los llamaremos acerdadamente las Hurdes de la provincia de Castellón.

DE REGRESO

Procedentes de Vinaroz regresaron el señor alcalde de esta ciudad y demás señores de la comisión que le acompañaron a dicha población, al objeto de gestionar asuntos de gran interés para Morella.

DE CASTELLON

SEIS NOTICIAS

Comunican de Vinaroz que jugando en las vaguetas de las Obras del Puerto, tuvo la desgracia de romperse una pierna el niño de ocho años, Pepito Borrás.

De Benasal dicen que el domingo último desapareció del domicilio paterno la joven de 18 años, Rosinda Barreda Barrera.

Según parece tiene perturbadas sus facultades mentales.

La Asociación de la Prensa ha suspendido el festival anunciado para el día 18 de los corrientes, en el teatro Principal, a beneficio del Montepío de periodistas.

Para la semana próxima está anunciado el debut de una compañía de revistas y zarzuelas, procedente del teatro de Ruiz de Valencia.

El domingo próximo se jugará en el campo del Seguí un partido de Liga entre la Real Unión Deportiva de Valladolid y el Club Deportivo de Castellón.

En el puerto han entrado hoy los vapores «Churruc», «Aguila», «Jonge Jacobus» y «Tangzio», y salidos los tres primeros.

DE ALCOY

VARIAS NOTICIAS

Mañana celebrará una reunión la junta directiva de la Asociación de

San Jorge mártir, con objeto de tratar de varios asuntos relacionados con las próximas fiestas.

Don Eduardo Abad ha presentado una instancia en la Alcaldía, solicitando que se le conceda el arrendamiento del arbolado municipal, por ocupación de la vía pública de sillas y mesas, por el tipo anual de 900 pesetas.

El Centro Unión Comercial ha dirigido un oficio a la Alcaldía, en el que solicita que habiéndose denegado la petición de los industriales panaderos de que se autorice la libertad del horario y jornada con motivo de las fiestas de San Jorge, por haber manifestado disconformidad la representación obrera, se decreta dicha libertad de horario respecto a los patronos que personalmente trabajen en sus establecimientos, quedando en libertad los operarios.

DE ALICANTE

UNA ANCIANA MUERTA

En la calle de Pi y Margall, número 11, existe una modesta tienda, propiedad de la anciana llamada María Ribes Sala. Como a medio día de hoy la tienda no estuviese abierta, los vecinos, justamente alarmados, han dado aviso a la autoridad, que ha ordenado fuese desahucada la puerta, hallando a María muerta y junto a ella se ha encontrado un quinqué de petróleo, cuyo depósito estaba vacío.

Se supone que murió asfixiada.

Noticias de Madrid

Disposiciones oficiales

La Gaceta publica las siguientes: Aprobando un proyecto de edificio de dos escuelas unitarias, una de niños y otra de niñas, en Benlloch (Castellón), por un presupuesto de 56.153 pesetas, de las cuales abonará el Estado 42.114 y aque Ayuntamiento lo restante.

Aprobando un proyecto para construir en Villarreal (Castellón) un edificio con destino a dos escuelas graduadas, una para niños y otra para niñas, con tres secciones cada una, por el presupuesto de 154.939 pesetas.

El Estado aportará 116.204 pesetas y lo restante aquel Ayuntamiento.

Disponiendo que continúe establecida en la Escuela de Artes y Oficios de San Juan una clase complementaria de enseñanza tipográfica.

Idem que se organice en la estación superior de sericulturales de Murcia un curso de comprobación de aptitudes de maestros para esas enseñanzas.

Nombrando profesor de piano del Conservatorio Central a don Andrés Monje.

Publica una relación de las empresas productoras y transformadoras que se admiten en el régimen de economía de carbón.

Declarando que los comisionistas y representantes de comercio que tengan dependientes están sujetos a la jurisdicción del Comité paritario respectivo.

Concediendo el premio exequatur a don Andrés Boet, cónsul general honorario de Rumania en Madrid.

DE TERUEL

NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrado concejal de Tronchón Manuel Monforte.

MULTA

Ha sido multado por blasfemo Modesto García.

REGRESO

Ha regresado de la Corte el alcalde.

TEATRALES

Esta noche, en el teatro Marín, pondrá en escena la compañía Montañano la obra de Benavente «Pepa Doncela».

SUICIDIO

En Cella se suicidó, ahorcándose en su domicilio, Maquín Salvador.

FUNCIONES DE OPERA

Se han fijado definitivamente las fechas para las funciones de ópera que han de tener lugar en el teatro Marín.

Serán los días 4 y 5 del próximo Mayo, cantándose «Manón» y «El barbero de Sevilla».

Entre el elenco de cantantes figura la Bonaplata, el tenor Juan García y el harilero Batalló.

La Orquesta Sinfónica de Madrid, dirigida por Saco del Valle, formará la orquesta.

Las funciones se destinan para la formación de cantinas escolares, habiéndose encargado de la organización el diario turolense *El Matutano*.

Idem a don Adolfo Artal, ídem de Chile en Tarragona.

Idem a don Francisco Obregón, vicecónsul de Méjico en Málaga.

Abriendo un concurso para el suministro de 93.245 toneladas de trigo argentino, 18.540 de trigo Hard Winter y 13.940 de trigo Amber.

Los pliegos se admitirán en la Junta Central de Abastos hasta el día 23 de Abril.

Se detallan los puertos en que habrá de desembarcarse.

Anunciando subasta para el día 11 de Mayo, para el suministro de diverso material, respecto al ferrocarril de Valdezarán.

Anunciando que se ha suspendido la aprobación del Convenio de las bases de trabajo hasta que se resuelva el recurso interpuesto por el Comité paritario de Madrid.

Inserta una relación de peritos agrícolas aprobados en las últimas oposiciones.

Decidiendo a favor del Ministerio de la Gobernación el conflicto jurisdiccional por el Ministerio de Instrucción pública, respecto a la fundación establecida en Bilbao por don Rafaela Ibarra.

Rectificando la real orden de 11 de Julio de 1924 en el sentido de que la distancia que existe entre Cádiz y Lima es de 5.963 millas.

Disponiendo concurso público para adquirir diverso material escolar.

Distribuyendo entre las divisiones hidráulicas un crédito de 735.000 pesetas para estudios de replanteo y obras hidráulicas.

El *Diario Oficial del Ministerio de Ejército*, inserta las siguientes: Disponiendo que el teniente coro-

nel de Artillería don Manuel Valenzuela cese de ayudante de campo del capitán general de la quinta región.

Concediendo la medalla de Sufrimientos por la Patria a doña Juana Pimentel, madre del capitán y del sargento de Infantería don Andrés y don Marcelino Molero, desaparecidos en campaña.

Idem al soldado de Infantería José García Carmona, que sufrió cautiverio.

Concediendo el retiro al coronel de Estado Mayor don Rafael Vidart.

Concediendo el pase a disponible voluntario al coronel de Infantería don Baldomero Portilla, destinado en la actualidad en la zona de Reclutamiento de Orense.

En los Ministerios

Presidencia

El jefe del Gobierno despachó con los ministros de la Gobernación y Ejército, y recibió al general Vives, al contralmirante Castriello, gobernador de Pontevedra, comandante Peral y a los señores Espinós, Ardilla y Careaga; a los capitanes de Invalidos Baquera y Vela.

El jefe del gabinete diplomático, Ramírez Montesinos, presentó al marqués de Estella a unos periodistas extranjeros.

Ejército

Ardanz recibió al director general de Marruecos y Colonias, general Sala, coronel García Benítez y comandante Arriba.

Marina

García de los Reyes recibió a doña María Cristina de Noi, conde de Aibar, Juan José Cervera, Federico Pinto, José Martí y don Benito Brugueta, ingeniero de la Armada.

Gobernación

Martínez Anido recibió a los gobernadores de Cádiz, Valencia, Coruña y Guadalupe; alcalde de Pontevedra, Ferrol y Cecegin; comisión de Castellón y otra de funcionarios del Ayuntamiento de Madrid y al señor Salgado Biempica.

Instrucción pública

Callejo recibió a los ministros de Uruguay y Panamá; al secretario de la Ciudad Universitaria; al director de la Escuela de Arquitectura de Barcelona, con una comisión de la Escuela y otra de aparejadores de obras.

Justicia y Cultos

Galo Ponte recibió al gobernador civil de la Coruña, marqués de la Vega Inclán; presidente de la Audiencia de Valladolid; comandante señor Izquierdo.

Trabajo

Aunó recibió al alcalde de Lérida, comisión de presidentes de las Sociedades de Sastres de España, para pedir la constitución de los Comités paritarios que les afectan, a los doctores Sanchis Banús y González Sena, secretario del Comité paritario de médicos; delegado regional del trabajo de Granada; gobernadores de Valencia, Alicante y Cádiz.

Fomento

Una comisión del Ayuntamiento de Chantado, visitó al ministro, para tratar del encauzamiento del río Osma; Martínez Pérez, con una comisión de Albacete, para gestionar la construcción de varios trozos de carretera; gobernador civil, alcalde y presidente de la Diputación de la Coruña, y el señor Salgado Biempica, con una comisión de fuerzas vivas de Orense.

La hora de verano

Por la Presidencia del Consejo de Ministros se ha dictado una real orden que dispone lo siguiente:

Primero. El día 20 del mes actual, a las veintitrés horas, será adelantada la hora legal en 60 minutos.

Segundo. El día 6 del próximo mes de Octubre, a la una hora, será retrasada la hora legal en 60 minutos.

Tercero. Por los Ministerios interesados, en lo que atañe a los servicios de sus respectivos departamentos, se darán las órdenes oportunas para el debido cumplimiento de la presente disposición.

La Asociación de empleados municipales de Valencia

La comisión de la Asociación de Empleados y Obreros municipales que vino a Madrid celebró ayer una conferencia con el Comité Central de la Federación de Funcionarios municipales.

El presidente, don Cándido Barricart, les anunció los buenos propósitos del Gobierno de legislar disposiciones que favorezcan a la clase, debiendo las organizaciones locales determinar sus aspiraciones para que puedan ser elevadas al Gobierno, a fin de que, estudiadas en su esencia, se pueda resolver con pleno conocimiento.

La comisión regresó muy satisfecha de las atenciones recibidas y del curso de los asuntos sociales.

La comisión mixta de Corporaciones

En el Ministerio del Trabajo se ha reunido la Comisión mixta de Corporaciones para estudiar asuntos relacionados con el Comité paritario de la industria del vestido y tocado de España y del transporte de Bilbao y San Sebastián.

Toma de posesión y felicitación

El marqués de Estella ha cabalgado al señor Ayora, que hoy se posesiona de la presidencia de la República de El Ecuador, expresándole sus votos más fervientes por que el éxito le acompañe en su gestión para la mayor prosperidad de su país.

Consejo de Ministros

A LA ENTRADA

A las seis y media quedaron los ministros reunidos en Consejo en el Palacio de la Presidencia.

El ministro de Justicia manifestó a la entrada que llevaba unos expedientes de libertad condicional y el de la Economía dijo que sometería al Consejo varios expedientes de su competencia.

El marqués de Estella dijo a los periodistas:

«Habrá ustedes visto el honor que representa la confianza que se ha tenido con los tripulantes del «Jesús del Gran Poder», haciendo portadores de los documentos diplomáticos relacionados con la solución del problema de Tacna y Arica.

Ello debe de producir satisfacción a todos los españoles, ya que es una demostración de la fraternidad por parte de nuestros hermanos de América.

Añadió que el comandante del crucero «Almirante Cervera» había dado cuenta de los agasajos de que son objeto en Lisboa, adonde han llegado coincidiendo con la celebración de fiestas conmemorativas del primer año de mandato del presidente de la República portuguesa.

El buque marchará después a Huelva para asistir a la inauguración del monumento a Colón, marchando luego a La Habana para rendir homenaje al presidente señor Machado.

A LA SALIDA

A las diez menos cuarto terminó el Consejo.

El jefe del Gobierno manifestó a la salida que había sido un Consejo muy variado y que los asuntos tratados estaban fuertemente reflejados en la nota oficiosa.

Nota oficiosa

Como de costumbre, el ministro de la Economía facilitó la nota oficiosa de lo tratado en Consejo, que es la siguiente:

Presidencia.—Varios créditos de auxilios para calamidades públicas en Huerca, Hogueras y Arzán. Gobernación.—Adjudicación de la reparación del cable Algeciras-Cádiz-Peñón-Villa Sanjurjo-Arzila-Larache.

Nombramiento de una comisión para asistir a la reunión del Comité Océano Internacional de Higiene.

Señalando un mes de plazo para fijar las bases y condiciones que se imponen a la Sociedad Gram Radio para prestar servicio en las estaciones costeras, en lugar de los tres meses que se acordaron en el proyecto de real decreto sobre liquidación de la Compañía Nacional de Telegrafía sin Hilos.

Gracia y Justicia.—Varios expedientes de libertad condicional.

Economía Nacional.—Real decreto reformando el Consejo agrónómico.

Creando un proyecto de restauración de cultivos en varias regiones.

Real orden restableciendo la normalidad en la Escuela Industrial de Barcelona, con las sanciones ya impuestas y reintegro a sus funciones del claustro.

Instrucción pública.—Se aprobaron varios proyectos de construcción de grupos escolares en Palamós (Gerona) y Pego (Alicante).

Idem un proyecto de restauración de la Catedral de Burgos.

Hacienda.—Creando la subdelegación de Hacienda en Santiago de Galicia.

Se aprobaron varias cartas municipales.

Trabajo.—Acordó el Consejo elevar a 15.000 pesetas el sueldo del número uno del escalafón del profesorado de Escuelas Industriales, al igual que en otros cuerpos de Instrucción pública.

Ejército.—Aprobando lo realcionado hasta el día sobre la concesión de venta en exclusiva de máquinas de afetar a favor de la Sociedad Anónima de Productos Nacionales de Toledo, y autorización para la celebración de una nueva contrata.

Consulta formulada por el director general de la Guardia civil respecto a la aplicación de la real orden de 13 de Julio de 1891 a los individuos de dicho Instituto condenados como responsables de delitos por imprudencia temeraria.

Instancia presentada por varios vecinos de Ildes solicitando que se indulte al ex cabo de la Guardia civil Benito Artero, que cumplió condena y accesorias, para que pueda reintegrarse en dicho Instituto.

Fomento.—Expediente relativo a la modificación de los artículos del Reglamento, cuarto y séptimo del Reglamento de la Caja de Socorros y Montepío de Ferrovía.

Ahoros.—Aprobando el anteproyecto de población forestal de 41.000 hectáreas en la provincia de Logroño, y reas en la provincia de Logroño, y del curso de los asuntos sociales.

La Diputación.

Otra sobre adquisición de una locomotora de vapor con destino al puerto de Musel (Oviedo).

Otro relativo a la penalidad impuesta al contratista de obras públicas Vicente Anasagasti, en virtud de lo dispuesto en el artículo 51, del apartado segundo, de la ley de Contabilidad.

BIBLIOTECA DE «LAS PROVINCIAS» 315

—¡Usted sufre!—dijo con una ardiente solicitud María.

—Sí, sufro...—exclamó con voz apagada Gaspar.—Pero no hablemos de esto; ocupémonos de usted; usted ha contado conmigo; Dios quiera pueda a usted servirle de algo.

—Estoy sola en el mundo—dijo María, velando con sus largas pestañas sus hermosísimos ojos negros.

—¿Sola?—dijo Gaspar.—Recuerdo que cuando nos conocimos me habló usted de su madre. ¿ha muerto tal vez?

—No; la desgracia la ha separado de mí.

—¡La desgracia!... ¡La separación de una madre de una hija!...—dijo Gaspar.—Esto es muy triste: ¿y qué piensa usted hacer?

—Nada, sufrir.

—Usted me ha dicho en su carta que pensaba recurrir a una asociación benéfica.

—No—dijo María;—perdóneme usted: me he valido de un pretexto para que usted viniese: no necesito por ahora los auxilios materiales de nadie: trabajo; sólo necesito la amistad de usted.

—¡Amigos!—exclamó Gaspar.—¿Y era esto todo lo que usted necesitaba, señorita?

—¡Ah!—dijo con una especie de violencia María.—Yo recordaba un hombre generoso, que quiso enjugar mis lágrimas un día que me acerqué a él desesperada, y al verme sola, triste, enferma del alma, he buscado a ese hombre para decirle: Acompáñeme usted alguna vez en mi soledad: los dos somos huérfanos; los dos tenemos el alma triste: consolémonos mutuamente.

Gaspar se estremeció: algo que existía en el fondo de su corazón, desconocido para él, esto es, la voluptuosidad por sí misma, se sublevó.

Entonces miró a María, y vió que era una gran belleza, completamente espiritual: vió una mirada que no había visto en Isabel, porque vió otra alma.

Era la mirada que examinaba, y que examinaba con afán y con pena: una mirada que dominaba, que mandaba, que imponía; una mirada dulce y ardiente a la par, dilatada, bella, llena de poesía y de grandeza: era la mirada de un ser inteligente y educado: era una tentación irre-

CAPITULO VII

LA APROXIMACION DE DOS ALMAS

A través de los vidrios y de la cortina de la reja se veía el reflejo de una luz.

La puerta se abrió, y apareció María.

—¡Ah! Gracias—dijo al ver a Gaspar;—no me había engañado confiando en usted. Pase usted.

Gaspar, que era naturalmente tímido, entró con encogimiento, pero sin temor, porque le era simpática María.

—Siéntese usted—le dijo ésta, poniendo una

Ampliación

En los últimos días de este mes embarcará con rumbo a La Habana en el «Almirante Cervantes»...

Reunión de la Junta del Comercio español de Ultramar

La defensa de los productos españoles

En el Ministerio de la Economía Nacional facilitaron ayer una nota que dice: «En el Ministerio de la Economía Nacional ha celebrado varios reuniones la Junta del Comercio Español de Ultramar para tratar de la situación planteada a los exportadores de productos españoles por los Estados Unidos como consecuencia del régimen de restricciones elevados derechos arancelarios y nes que sobre éstos pesa por los por otras medidas adoptadas por dicho país.»

Presidió la reunión el director general de Comercio y Abastos en funciones de presidente de la Junta, y asistieron también el vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional, otros altos funcionarios, los delegados de las Cámaras de Comercio españolas en Nueva York, Comercio españolas en Nueva York, Comercio españolas en Nueva York...

Después del 3 se trasladará a Madrid, deteniéndose un día en Córdoba. Una vez en Madrid, es posible que el Gobierno se vuelva a reunir en Consejo y el presidente permanecerá en la Corte hasta el día 8, en que se trasladará a Sevilla acompañando al Rey para asistir el 9 a la inauguración de la Exposición de Sevilla.

Del conflicto escolar

El vuelo del «Jesús del Gran Poder»

Nota oficiosa

En la Oficina de Censura facilitaron ayer tarde la siguiente nota oficiosa: «Como se ha podido ver en la Gaceta de hoy, ha sido preciso excluir el criterio de rigor aplicado a la Universidad de Madrid, a la de Oviedo, donde a merced de debilidades y tal vez de condesciencias, los estudiantes se habían constituido en club rebelde, dando mal ejemplo a otros sectores y perdiendo el tiempo, y con el todo derecho a seguir asistiendo a la Universidad.»

También en la de Barcelona se vienen registrando síntomas que harán acaso preciso aplicar allí el mismo criterio. Al Gobierno le enoja esta cuestión estudiantil, por el juicio que de ella se forme en el extranjero y por la inquietud que mantiene en el país, que mostrada con exageración tendenciosa, produce graves daños; pero no le arredra el problema de ir suspenso una a una el funcionamiento de las Universidades, si, como no es de esperar, todas siguieran el mal camino iniciado por las tres mencionadas, colaborando en el movimiento político de carácter revolucionario a que los estudiantes, no todos, afortunadamente, pertenecen de la clase, se han adherido tan inconscientemente.

Reducir el número de Universidades hasta ver conseguido que su funcionamiento se ajuste a normas de disciplina y orden, que han de ser esencia de su vivir, no constituye un problema vital para España, donde es sabido que sobran muchos abogados y médicos, que aunque no todos, sí gran parte, cuando quieren ser de verdad, y no a merced de un título formulario, tienen que agarrarse a los libros después de obtenerlo, porque en esos langilang centros de cultura que alegan tantos fueros y tantos merecimientos, sabe el país sobradamente, y lo dicen de boca en boca todos los ciudadanos, y el Gobierno no tiene por qué ocultarlo, lo difícil que es a un estudiante serio y aplicado llegar a hacer su función solidaria, porque un régimen de clases numerosas y breves, con frecuentes faltas de puntualidad y asistencia de los catedráticos o delegación de sus funciones, charlas pintorescas e incoherentes, largas vacaciones, escarros políticos y otras amenidades de nuestra tradición idiosincrásica universitaria, no es como para que el país se ponga de luto por la suspensión, en vía de regeneración, de esta actividad nacional, en la que, como en tantas otras, se han venido imponiendo las minorías revoltosas, que por lo visto no pueden aguantar más de un quinquenio el régimen de trabajo y orden impuesto por la dictadura, que ante tal actitud, venida de donde viniere, no tendrá otro camino que prolongarse y fortalecerse si ha de seguir sirviendo al país que la apoya y la aclama con más entusiasmo que el primer día, por mucho que esto lo quieran disimular y ocultar sus adversarios.

El caso actual de España es singular, pero es clarísimo: advino la dictadura ante una evidente descomposición general del país, declarada en quiebra económica por el último ministro de Hacienda del régimen desaparecido; desmoronzado ante una campaña militar abundante en adversidades; oclardado ante un régimen de impune sangriento terrorismo; inquieto por la sujeción de su cohesión y unidad; socavada la sociedad nacional por la maldicia y la audacia; imperantes el caciquismo, la injusticia y la recomendación, y mil otros males y peligros que ya se hace pesado recordar tantas veces, todos definitivamente conjurados en cinco años. Y para saber si el pueblo, el pueblo en todas sus clases y sectores, que con el Rey comparten la soberanía, lo aprecian así, a más de sus continuas manifestaciones espontáneas, se propularon la del 13 de Septiembre del 23 y la del domingo pasado.

En la primera, la Unión Patriótica demostró su robustez en número, calidad, y entusiasmo; la segunda, elementos que incomprensiblemente se leían ajenos a ella, la iniciaron y organizaron con el resultado definitivo que todos han podido comprobar; que contra esa manifiesta voluntad del pueblo en sus dos actos y en todos sus actos y actividades, sigue la actual edición de soberbias, nierras, rebeldías audaces y petulancias, que a falta de motivos serios se han agarrado a la interpretación mal intencionada de una disposición de importancia secundaria y condicionada, para llevar primero a la inquietud y luego a la rebelión, a un buen número de estudiantes universitarios y de academias especiales.

El Gobierno, que tiene dudas sobre si se está imponiendo el número a lo audaz, que se decida a requerirlos, sin que se denian y clamorosos, sin que ello sea un tanto de sufrago, sino una preliminar de organización; pero sea lo que sea, lo evidente es que ni un solo ciudadano formal y ecuanímico se ve privado de derechos y libertades, y aún las disfrutan muchos que en países cuyos Gobiernos presumen de liberales, se las habrían ya restringido; y no lo es menos que la minoría revoltosa, sin poner, naturalmente, en riesgo nada esencial, y que a esto hay que poner pronto remedio, si se han de defender debidamente.

Por fortuna, la crisis de opinión en el extranjero ha pasado, pues los grandes periódicos mundiales han comprobado, por enviados especiales, la situación real de España, su estado de progreso y de opinión, y han dedicado a difundirlo así por el mundo, espacio, claridad y celo que en pocos periódicos españoles han podido comprobar, y todo ello conviene decirlo para salir al paso a la maldicia—con absoluto des-

interés y gratitud, costeándose ellos mismos los gastos de viaje, estancia e información, en el espíritu de esta gran prensa esclava de su honor, consciente de su deber y de la altura de su misión se ha operado una gran reacción y ha tomado sobre sí la doble carga de informar al mundo sobre la verdadera situación de España, hacia la cual vuelve de nuevo a dirigirse confiada la gran corriente de turismo culro que ya nos ha enviado sus avanzadas.

No faltan malvados que ven en estas circunstancias la ocasión propicia en que apoyar el triunfo de sus ambiciones y tentores; pero bueno será que sepan de una vez, que el Gobierno estima en ellas precisamente un motivo más para no claudicar ante sus ataques, sancionándolos por el ejemplo, pues entre las demostraciones del gran progreso que España ha de ofrecer a sus visitantes, es la primera la de que en ella, como en los grandes pueblos, también se sabe gobernar con decoro y autoridad.

«Sin perjuicio de la extensión e importancia que cada periódico acuerda dar a la muy satisfactoria noticia, el Gobierno se apresura a hacer saber al público que el avión español «Jesús del Gran Poder» ha merecido de Chile el altísimo honor y gratísima confianza de encomendarle la conducción de los documentos que constituyen el Tratado con Perú, que da cordial solución al largo y difícil litigio territorial mantenido por dos pueblos hijos predilectos de España. En esta solemne ocasión va a llevar por las alas de su gloriosa aviación, el Tratado pacificador entre dos grandes naciones hispanoamericanas. A tal fin el comandante del «Jesús del Gran Poder» ha sido autorizado para diferir su salida las horas precisas para el desempeño de la honrosa misión.

Esta vez, más que ninguna otra, el corazón de España está pendiente del feliz viaje de nuestros bravos y expertos aviadores, a los que Dios dará seguramente la suerte que merecen.»

Las reuniones preparatorias de la Conferencia del Desarme

Ginebra.—Ayer celebró la segunda sesión la comisión preparatoria de la Conferencia del desarme. El delegado ruso Litvinoff terminó la lectura del proyecto presentado por los Soviets.

Como después de leído aquél, ningún delegado pidió hacer uso de la palabra, el presidente declaró que a su juicio la mayoría de los miembros de la comisión no tomaba en consideración la propuesta rusa, como se desprende de su actitud, y por consiguiente no procedía la votación. Litvinoff insistió en que se denegara o aprobara en definitiva la proposición leída.

Entonces el presidente de la comisión propuso se hiciera una resolución categórica a esta pregunta: «¿Se encuentra dispuesta la comisión preparatoria de la Conferencia del desarme a votar el proyecto de la U. R. S. S. como base de discusión, en lugar del anteproyecto elevado por la misma comisión?»

Los delegados de Turquía y Alemania contestaron afirmativamente, y en cuanto a los restantes unos dieron su conformidad y otros no. Litvinoff, al observar esta discrepancia y para evitar que se procediera a una votación, hizo notar que el proyecto presentado por Turquía era de términos parecidos al ruso y que, por tanto, al rechazar el uno quedaba rechazado el otro.

Por consiguiente pidió que en lugar de la pregunta formulada, los miembros de la comisión contestaran a las tres siguientes: Primera. ¿La comisión preparatoria de la Conferencia del desarme, ¿se declara partidaria de la reducción del armamento, no de la limitación?

Segunda. ¿Estima la comisión que la reducción debe hacerse con arreglo al principio proporcional?

Tercera. ¿Se halla dispuesta la comisión a establecer un coeficiente en materia de desarme?

Terminada esta propuesta por Litvinoff, el presidente aplazó el debate hasta hoy, y se levantó la sesión.

La Asamblea de agentes comerciales

Ayer continuó sus trabajos la Asamblea de agentes comerciales de España, que en la sesión de la mañana se aprobó los artículos 1, 2 y 3 del nuevo reglamento, y en la de tarde los artículos 5 al 11.

Hoy, el Colegio de Madrid observó a sus compañeros de provincias con un banquete en Palacio.

La Reina de Rumania

Telau.—El marqués de Jordana se trasladó a Ceuta, para recibir allí a la Reina de Rumania y a su hija la Princesa Ileana.

Ambas permanecerán dos días en Ceuta, en un chalet de la Alta Comisaría.

La junta municipal las obsequiará con una comida de gala. Los Regulares preparan una fiesta militar, que se celebrará en Ruzien.

Las ilustres damas visitarán Xauen y luego regresarán a Ceuta, donde embarcarán con rumbo a España.

Estreno

En el teatro Infanta Isabel se estrenó ayer la comedia en tres actos, traducida por Pilar Millán Astray, del escritor vasco Quijano Hamilton, titulada «Adán y Eva».

Designación de árbitros

Entre los árbitros designados para los partidos de Liga del próximo domingo figuran para el Valencia-Sevilla, Quintana, y para el Castellón-Vallidol, Llovera.

Partido de hockey Francia-España

Dicen de París que la Federación Nacional de Hockey ha seleccionado ya el equipo que ha de contender contra el de España el día 20 del actual.

El partido será arbitrado por Demavrex, por Francia, y Luis Sarrástegui, por España.

De Barcelona

Movimiento del puerto

Buques llegados: «Monteoro», de Bahía. «Arala Mendia», de Bilbao. «Rey Jaime II», de Palma. «Cabo Tonnau», de Marsella. «Freixas I», de Ceuta. «Virgilio», de Valparaíso. «Ayala Mendia», de Bilbao. «Krong», de Las Palmas. «Cabo Nao», de Bilbao. «Erosa», de La Avre. «Ciudad de Tarragona», de Tarragona. «Sya», de Marsella. «Sena», de San Francisco de California.

Buques salidos: «Gruñón», para Castellón. «Gruñón», para Génova. «Eleanor», para Batouy. «Owerli», para Tarragona. «Pahalati», para Aguilas. «Pacenco», para San Felu. «Virgilio», para Génova. «Owerl Tibiri», para Marsella. «Shelela», para Castellón. «Morisco», para Barcelona. «Virgen de África», para Gandia. «Monteoro», para Mahón. «Fruvis», para Huelva. «Guillermo Schulda», para Avilés.

Una nota del gobernador

Esta noche el gobernador ha facilitado la siguiente nota: «En el día de ayer se originó un conflicto dentro de la Universidad, por pedir un importante número de estudiantes se imponga una sanción a algunos muy contados de sus compañeros.

Para evitar una colisión se procedió a la detención de uno de los últimos indicados, que continuó hasta adoptar por la autoridad gubernativa la revolución a que haya lugar después de conocer la ampliación de informes que ha pedido a la Jefatura Superior de Policía, irrogada al señor rector.»

Para la Exposición

En el expreso de Madrid llegó el intendente general de los reales palacios señor Asun y el director de la Real Fábrica de Tapices.

También llegó hoy el duque de Pino Hermoso, secretario de la legación del Uruguay.

Llegó el periodista Alejandro Restre, que posee cinco periódicos en Manila.

Las hijas del presidente del Panamá

Acompañadas del alcalde, las hijas del presidente de la República del Panamá han visitado esta mañana los Palacios de la Exposición.

Luego, invitadas por la propia autoridad, amezaron en el restaurant de «Font del Lleó», a cuyo almuerzo han asistido también el capitán general, gobernador civil y presidente de la Diputación.

Esta tarde el cónsul general de Venezuela ofreció en su casa un té en honor de las señoras Orasena, al que asistieron además de éstas, el cuerpo Consular y gran número de señoras de la aristocracia de Barcelona.

En viaje de estudio

En el expreso de Francia han salido para París en viaje de estudio varios alumnos de la Escuela de Ingenieros Industriales del quinto curso.

Visitarán varias fábricas y talleres de París.

Los alumnos del cuarto curso iniciarán hoy su correspondiente viaje, saliendo en el rápido para Madrid.

Visitarán Madrid, Aímadén, Penarroya, Córdoba, Granada, Linares, Valencia y Sagunto, en donde visitarán los Altos Hornos.

Se comunica la sentencia

En la Audiencia se ha recibido la sentencia dictada por la sección segunda del Tribunal Supremo, en recurso de apelación contra la que condenaba al alodado don Alberto Verni por el delito de desobediencia.

Se desestima el recurso y se condena a dicho letrado a la pena de dos meses de arresto.

La causa ha pasado a Fiscalía para la aplicación de la condena condicional o indulto.

Se marchó con el dinero de la novia

Hoy se la visto una causa contra Vicala Pardinas, a quien su novia le entregó 9.300 pesetas para que comprara las muebles para casarse, pero Vicente, una vez tuvo el dinero en su poder, se dio a la fuga.

Acto de protesta contra una campaña

La Unión Patriótica del distrito segundo organiza para el próximo domingo un importante acto de protesta contra la campaña que contra España y las Exposiciones se está realizando en el extranjero.

Asamblea de productores de leche

El próximo sábado se celebrará en el Instituto Agrícola Catalán de San Isidro una Asamblea de productores de leche para dar cuenta de las actuaciones que se proponen en beneficio de la producción lechera en general y especialmente en el campo.

El estado de Chicuelo

El diestro Chicuelo continúa mejorando rápidamente. El doctor Oliver le ha reconocido la herida, cicatrizándola en buen estado, hasta el extremo de que no precisará efectuar nueva cura.

Hay se le ha dado a comer a Chicuelo.

Detención de un delincuente preso

En el mercado de San Antonio ha sido detenido hoy Guillermo Cánovas, de 10 años, en el momento en que intentaba apoderarse del bolso de una señora.

El muchacho, al ser detenido, fingió ser mudo, pero la Policía usó la estratagemas de tirar un duro al suelo a sus espaldas, y el niño volvió la cabeza.

Del hecho se ha dado cuenta al Tribunal de Niños.

De provincias

VISTA CAUSA

Murcia.—Ha comenzado la vista de la causa contra Urbano San Nicolás y su hijo Manuel, por asesinato del farmacéutico del Pájar. En sus conclusiones provisionales el fiscal pide para Urbano la pena de muerte y para su hijo la de 25 años de prisión.

El acusador privado solicita para ambos la pena de muerte. El defensor, alegando dos circunstancias atenuantes, pide que sólo se le aplique la pena de seis años de prisión e indemnización de 5.000 pesetas.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

San Sebastián.—Un automóvil procedente de Irún, conducido por el doctor Carrain, chocó contra un árbol, quedando destruido.

Todos sus ocupantes, que eran cuatro, resultaron heridos de gravedad.

PLAGA EN LOS VINEDOS

Ciudad Real.—En Valdepeñas y otros pueblos de la provincia reina gran alarma ante la plaga que amenaza a presentarse en los viñedos. Ante la gravedad del mal, se piensa en solicitar el auxilio por calamidad pública.

EL BUQUE «GALATEA»

Ferrol.—Se ha recibido un radiograma del buque «Galatea» diciendo que viaja con rumbo a Canarias, sin novedad.

Durante el trayecto los aprendices hacen prácticas de mar. Desde Las Palmas se trasladará el buque a Santa Cruz de Tenerife.

UN HOMBRE CORNEADO POR UNA RES

Don Benito.—Emilio Biencinto embarcaba novillos en unos vagones, escapándose uno de los toros, que comenzó al verme José Parede Nieto, causándole dos heridas graves, una en la ingle y otra en la cabeza.

CONFERENCIA CIENTIFICA

Zaragoza.—Organizada por la Academia de Ciencias, el día 19 del actual dará una conferencia el abate Gauciel, sobre los sistemas hidrográficos en el Pirineo.

NOTICIAS DE GUADIX

Guadix.—Hace unos días rieron Torcuato Moreno y Ricardo Moreno. Este hirió en una mano a Torcuato, el cual no dió importancia a la herida. Está se agravó, teniendo necesidad de ir al Hospital de Granada, donde le apreciaron que padecía lepra. Ingresó en la leprosería de la Concepción.

DE SEVILLA

Sevilla.—En la Universidad se celebró la sesión de clausura del VI Congreso de subdelegados de Medicina. Presidió el gobernador civil en representación del Gobierno.

Fueron aprobadas las conclusiones que serán elevadas al Gobierno y que no se harán públicas hasta que no las conozca aquél.

Se pronunciarán varios discursos, cerrando el del gobernador civil.

EXTRANJERO

LA REVOLUCION DE MEJICO

Méjico.—Un comunicado oficial dice que los rebeldes han evacuado la zona de Sonora, derrotados por las tropas federales. El general Escobar dirigió la retirada.

PLITICA INGLESA

Londres.—Ayer tarde el laborista señor Macdonald pronunció un discurso en la Cámara de los Comunes, refiriéndose a la liquidación de las deudas de guerra.

Dijo que los laboristas no tienen la intención de realizar beneficios por el arreglo de las deudas de guerra, arreglo que debe fijarse de una manera concreta y definitiva.

Londres.—En una reunión celebrada ayer mañana por los miembros del partido conservador, se discutió los términos en que se expresó el martes en la Cámara de los Comunes el laborista Snowden.

Expusieron los reunidos su temor de que si lograra mayoría en el Poder el partido laborista, pueda éste en lo que afecta a las deudas, dejar de cumplir los compromisos adquiridos por el Gobierno actual.

ELECCION DE UNA BELLEZA

Río Janeiro.—La señorita Olga Begannini ha sido elegida «Miss Brasil», para tomar parte en el concurso de belleza de Glaston.

GRAVE ACCIDENTE FERROVIARIO

Bruselas.—El tren número 131, que procedía de París, chocó en la mañana de ayer con un mercancías.

En el accidente han resultado 14 muertos y 21 heridos graves.

REPARTO DE LEGADOS

Zaragoza.—En esta ciudad ha fallecido el opulento propietario aragonés don Manuel Gómez Fernández.

Ha dejado 506.000 pesetas a la Diputación provincial, 100.000 pesetas al Asilo de las Hermanitas de los Pobres, 50.000 a la Iglesia de Santa Rosa, a tres criadas 50.000 y 30.000 pesetas, respectivamente, a la más vieja y a la más joven; 10.000 pesetas al portero, otros legados y el resto a sus familiares.

EL REY BORIS

Bruselas.—Ayer mañana llegó a esta capital el Rey Boris de Bulgaria, siendo recibido por el Rey Alberto.

En automóvil se trasladaron al Palacio de Laeken, donde el Monarca búlgaro pasará dos días.

REUNION SORPRENDIDA

Lisboa.—Una nota oficiosa da cuenta de haber sido detenidas numerosas personas que asistían a una reunión secreta, conspirando contra el Gobierno.

LA EPIDEMIA DE VIRUELA

Londres.—Las medidas adoptadas por el Gobierno francés sobre vacunación de las personas procedentes del Reino Unido, han quedado sin efecto.

En Londres han disminuido los casos de viruela que comenzaron a bordo del paquebote «Ustania».

EL HOMBRE DE LAS 207 NOVIAS

Praga.—La Policía ha detenido a Franz Nopponi, de 47 años de edad, que había prometido a 207 mujeres casarse con ellas, manteniendo relaciones por correo con casi todas, y con cuyo pretexto les pedía dinero prestado.

Un empleado de Correos al recibir tanta correspondencia para un mismo destinatario, sospechó que se trataba de algo anormal, y gracias a esta observación ha sido descubierto el «mecanismo» de los noviazgos.

PREPARANDO OTRO VUELO TRASATLANTICO

París.—Los aviadores Asokant y Lefevre embarcarán uno de estos días en el Havre, con su avión, para trasladarse a Nueva York.

Desde allí proyectan realizar un vuelo trasatlántico, proponiéndose establecer un record de duración en línea recta, desde Nueva York a Moscú.

El vuelo del «Jesús del Gran Poder»

Valparaíso.—En tren, procedentes de Chile, llegaron los aviadores capitanes Jiménez e Iglesias.

En la estación fueron recibidos por enorme gentío y por las autoridades.

En automóvil se trasladaron al palacio municipal, siendo aclamados en el trayecto.

Fueron recibidos por la corporación en pleno, declarándoles huéspedes oficiales.

Los miembros de la colonia española les ofrecieron un banquete, asistiendo 300 personas.

Se pronunciaron discursos entusiásticos.

Por la tarde visitaron el Círculo de España, siendo agasajados.

En automóvil recorrieron la ciudad, siendo aclamados por la multitud.

Por la tarde regresaron a Chile.

Chile.—Procedentes de Valparaíso llegaron los aviadores Jiménez e Iglesias.

Visitaron el campo histórico de Maipú.

Colocaron una corona en el monumento al soldado español.

Servicio bursátil

BOLSA DE BARCELONA

Nortes, 128'25. Alicante, 00'00. Andaluces, 83'40. Gran Metro, 00'00. Transversal, 47'75. Transmediterránea ord., 00'00. Transmediterránea estampilladas, 213'00. Asland, 00'00. Explosivos, 1.400'00.

BOLSA DE BILBAO

Sota Aznar, 00'00. Siderurgia Mediterráneo, 00'00. Minas del Rif, 65'00. Resinera, 00'00. Papelera Española, 197'00.

Los mercados fruteros al día

Londres 17, 9 noche. Se ha registrado en la subasta de hoy mejor demanda, notándose ligera tendencia al alza. Las cotizaciones fueron como sigue: 300s, de 16 a 18. 360s, de 17 a 19. 504s, de 17 a 20. Llegados los vapores «Maas» y «Leonardia».

Liverpool 17, 835 noche. Ofrecidas en la subasta de hoy 29.570 cajas y medias, procedentes de los vapores «Colón», «Palacio», «Ponzano», «Ara Mendia» y «Pelagón», cotizándose como sigue: 300s, de 15 a 18. 360s, de 16 a 18. 504s, de 15 a 17. La demanda ha sido bastante regular, aunque como de costumbre las partidas selectas han sido muy solicitadas.

AGUA DE SOLARES

La mejor agua de mesa :: :: Cura estómago y nervios

Lo mejor que todos deben leer.
EXITO ENORME
 Miles de suscripciones a **La Gaceta de la Calle**
 La Gaceta de la Calle
 La Gaceta del Trabajo
 y Por el Amor de un Hombre.
Solicite el catálogo de obras por entregas a los Centros de suscripciones o la acreditada
: Editorial Castro :
 Palacio de la Novela Popular

Necesitamos Corresponsales.-- Descuentos fantásticos
 Diríjase: Apartado de Correos 5.020-Madrid (5)

Verdaderas ocasiones en coches usados

Procedentes de cambios por nuevos RENAULT, se liquida toda la existencia de coches de ocasión. Los hay de varias marcas en tamaño grande y pequeño y carrozados en Turismo y Sedan.
 Todos ellos en marcha y a toda prueba.
 También hay disponibles camionetas Ford y de marcas europeas, en estado seminuevo, que se ceden baratas.

Razón: GARAGE RENAULT, Sorní, 8 :: VALENCIA

Usted puede ahorrar dinero
 comprando en esta casa todo cuanto necesite para el servicio de cocina y mesa, en utensilios de aluminio y porcelana, porque vendemos a precios baratísimos, que nadie ha igualado hasta ahora

FERRETERIA "LA CADENA"
 CALLE GUERRERO, 57 (junto a la plaza del Molino de la Robella)
 = TELEFONO 11728 =

TRANSPORTES
Gerardo Robredo
 ALICANTE, 19
 TELEFONO 13745

EL RAYO

Acarreos en general a estaciones y puerto. Transportes por autocamiones a toda la Península. Servicios combinados a domicilio, marítimos y terrestres. Especiales con Barcelona, Almería, islas Baleares, Canarias y Costa Norte de África. Transportes internacionales.

El cliente no se improvisa. Nace del convencimiento de que la **Casa PETIT** — VALENCIA — le ofrece facilidades para cambiar por otro el género adquirido o recoger su importe, si la compra hecha no le es a su satisfacción.

Cristal, loza, menaje de cocina, vajillas de uso ordinario y de gran lujo. Servicios para cafés, bares, horchaterías y artículos propios para regalo.
 TELEFONO 12.100

DESPERDICIOS DE PAPEL
 de archivo, oficinas e imprenta, compro a buen precio. M. Martínez, Cuarte, 167. Teléfono 14333.

Siembras y Plantaciones de Primavera
 — Ventas al detall: —
CALLE DEL MAR, 16

Semillas frescas y puras de remolacha forrajera, tres variedades de producción enorme y una variedad nueva de gran porvenir, además todas las clases de HORTALIZAS y FLORES finas.

Plantación de DALIAS modernas, narcisos la perla, gladiolos, rosales trepadores, las últimas novedades.

Correspondencia y Jardines:
CASA VEYRAT Horticultura
 CAMINO DE ALGIRÓS, 13
 — VALENCIA —

Persianas Montesinos

He puesto a la venta cien mil persianas, fabricadas en mis talleres, de todas clases, como giratorias cadenas de hilo finas para miradores a precios increíbles. Restauración de las usadas dejándolas como nuevas. No dejen de pedir presupuesto y se convencerán.

Ventas al por mayor y detall.
 Despacho: Plaza de San Jaime, número 1 (junto al Tros-Ait)
 Tranvía número 7, Valencia.

PERFUMERIA COULY
 Peluquería de señoras

VEA USTED LOS NUEVOS MODELOS

del profesor francés P. COULY, miembro del Jurado del Congreso de París. Especialista en la ondulación permanente; la más perfecta y rápida; garantiza su duración nueve meses. Corresponsal para Valencia de la Academia de Belleza de París. Especialista en todos los servicios. Precios populares. English Spoken. Teléfono 12.720.

Mar, 15 (esquina a Primado Reig)

Sombreros para colegios

Enviamos mochos (sin gastos) a quien lo solicita, dentro y fuera de la capital.
 Confección esmerada. Precios económicos.
 ANTONIO HERNANDEZ Correría, 21. entrecruce-Valencia

PEDRO BUIGUES - BARCAS, 17 (junto al teatro Principal)
 EQUIPOS NOVIA, ROPA DE NIÑOS, CANASTILLAS
 En trajes primera Comunión, interior y exteriores, es la casa mejor surtida

FABRICA DE ROPA BLANCA
 DIBUJOS EXCLUSIVOS :: CALIDAD SUPERIOR :: PRECIOS COMO NADIE

TOALLAS MANTELERIAS CUBRECAMAS JUEGOS CAMA AJUAJES PARA NOVIAS GENEROS DE PUNTO

Visitenos antes de efectuar sus compras, con la seguridad de ser nuestra clientela y mejor propagandista.

ALMACENES GRAN VIA
 GRAN VIA DE GERMANIAS, 35.—VALENCIA

Invitación

Los almacenes «DAVID BARROS, S. A.», de Bordados y Puntillas, que durante muchos años han estado en la plaza Emilio Castelar, núm. 19, entrésuelo, y que por efectos de las reformas para engrandecimiento de la capital, se han trasladado a la calle Pi y Margall, número 66, bajos, tienen el gusto de ofrecer a su numerosa clientela y público en general los nuevos almacenes, donde encontrarán los más grandes surtidos en Bordados, Puntillas, Encajes y otras novedades, con nuevas secciones de Géneros de punto y Camisería, a precios únicos de Almacén para ventas al detall.

No dejen de visitar los almacenes «DAVID BARROS, S. A.», calle Pi y Margall, número 66, bajos, por ser los que venden más baratos.

DINERO EN LETRAS

A Industriales y Proprietarios para salir de compromisos urgentes; interés legal y facilidades amonización. Cobro de créditos, administración de fincas con anticipos a cuenta de alquileres, testamentarias y herencias. INFORMACIONES: despacho de nuevo a dos, calle del Hospital, 9, bajo. Rapidez, seriedad, reserva absoluta.

Unico depósito de todas las existencias de Lámpara Philips
 Martínez Cubells, 8, y Pi y Margall, 65

ALCYON LAS DE FAMA MUNDIAL A PLAZOS

La magnífica bicicleta «Alcyon», desde 350 ptas. semanales. Otras marcas de 1.ª categoría, a precios que no admiten competencia.

ACCESORIOS: Ventas por mayor y detall. REPARACIONES. Necesitamos agentes en pueblos y en Valencia.
 Don Juan de Austria, 9 (frente al teatro Apolo).

Ricardo Garriga FABRICA DE ARTICULOS PARA VIAJE

Plaza de Cajeros, número 3

Especialidad en maletas para auto en todas clases y modelos. Maletas para muestrarios en maderas cruzadas, mundos, armario y vieneses, maletas y cuevas fibra.

Estuches propios para regalos. Últimas novedades en bolsos para señoras.

Señoras... Puntos!

Se recogen en las medias la seda, hilo y algodón.

Se confeccionan a medida toda clase de medias, siendo especial la casa en máquinas finas. Grandes existencias en medias, de seda de todas clases y calcoñetas finas, a precios más baratos que nadie.

Visítala la casa de Rosario Galiano y se convencerán.
 Maidonado, 8, Valencia.

Destinos públicos

1.774 plazas vacantes, 1.774 Contingentes del mes de Abril de 1929 ¡¡SOLO PEDIRLAS!!

Sin examen ni oposición pueden conseguirlos todos los que hayan servido en el Ejército o la Armada. Informes y documentación: CASA CONTRERAS, calle de Don Juan de Austria, núm. 17, entresuelo. Agente de Negocios matriculado.

MODISTAS
 Nuevos modelos en BORDADOS Y PLEGADOS y los mejores FIGURINES los encontrará en casa BRUNA.
 Vainicas y forrar botones al momento.
 CAMPANEROS, 30.

PARA COMUNIONES
 La casa más surtida y que más novedades presenta, con precios sin competencia.

Ntra. Señora de los DESAMPARADOS
 MIGUEL HERRAEZ
 San Vicente, 98 (esquina a Hospedería Dos Puertas)
 Sucursal: Flisaders, 8, VALENCIA

Pozos artesianos
 Eduardo Ruiz, constructor

Potentes y modernas máquinas rotativas para exploración de minerales y construcción de pozos artesanos. Reconocimientos de terrenos. Consultas y presupuestos gratis.
 OFICINAS: Primado Reig, 19, principal; telef. 12.868; Valencia.

MUEBLES BARGUES
 FANTASIA Y DEPURADO ESTILO A PRECIOS SIN COMPETENCIA

MUEBLES DE TODAS CLASES
CAMA RECLAMO: 35 PESETAS

Fábrica: C. Azcárraga, 37 — Teléfono núm. 13912 —
 Distribución y venta: Don Juan de Austria, 9 (frente al Teatro Apolo) VALENCIA

Sillones gran confort

sillones dormitorios y toda clase de muebles tapizados los podrá usted adquirir, a precios únicos de fábrica, en la Tapicería Casa Ripoll, Espartero, 16, bajo.

Huevos para incubar
 garantizados fecundos

Polluelos recién nacidos
 AVICOLA VALENCIANA - Camino de Jesús, junto al paso a nivel del ferrocarril de Utiel

Pensión Mayoral
 Confort moderno — Servicio esmerado
 Magníficas habitaciones
 Hospedaje completo desde 650 pesetas
 Arzobispo Mayoral, 10 :: VALENCIA

Se alquilan Chalet
 dos plantas bajas independientes, propias para almacén, despacho o casa análoga, en la calle de Hernán Cortés, núm. 3. Razón, en la misma.

Piso
 de toda clase de labores, bordados, encajes, alfombras, tapices, etcétera. Se hacen dibujos de encargo y se empiezan labores. Milagro, 6, tercera puerta.

NEVERAS URALITA
 Patente núm. 52789

Modelos variados desde 80 PESETAS
 Gran surtido en Heladoras
ERNESTO FERRER, S. A.
 BARCAS, 2

Heladoras
 que helan toda la cantidad de manilla ni movimiento. Gran surtido de tamaños, hasta para 100 helados.

Bañiles-mundos
 desde cinco pesetas noventa centimos en adelante.

Sillas de bolsillo
 para excursiones campo, playa, etcétera, a cinco pesetas.

Maletas indestructibles
 a precios increíbles.

Lavadoras
 para el piso, sin tirarse al suelo ni mojar las manos, a 3'95 y 6'50.

Ventiladores económicos
 sin rival.

«Fit» mata a la vista moscas, mosquitos, hormigas, chinches, pulgas y toda clase de bichos.

Ferretería Alemana
 Don Juan de Austria, 1 y Pintor Sorolla, 4

Casas, pisos, bajos

Grandes gangas: Casas por toda Valencia y las afueras de todos los precios. Plantas bajas y pisos por toda Valencia y afueras, todos precios. Chalets todos sitios veraniego de todos precios. Mucho capital para colocar compra-venta toda clase fincas. Tengo arrozales, huertas, masías, huertas maraños, solares. Aquí hay para todos los gustos. Seriedad, confianza. Consultas gratis. Proprietarios: Deseo casas para comprar, todos sitios, todos precios. Admito administraciones. Cobro mérito interés.

Muñoz, corredor colegiado, Gobernador Viejo, 4, principal; despacho de nuevo a una y de dos a cuatro. Teléfono 13.934.

Horno

Se traspasa en muy buenas condiciones y muy céntrico en Valencia, con toda la maquinaria y adyacentes de fabricación.

Se dará en muy buenas condiciones.

Razón e informes Calle de Embajador Vich, núm. 8, pral.

MOTOR

Se vende de aceites pesados, vertical completamente nuevo, marca MUNKKELLS de 15 HP, con su bomba WORTHINGTON de 2000 litros, centrifuga, así como tubería completa. Daríanse largos plazos de pago, con garantías. Venderíanse todo junto o por separado. Para verlo y tratar: RICARDO OLIBETE, almacén de maquinaria, Calle Alcantar, 23, 25 y 27. VALENCIA.

Pisos y bajo

VENDO un bajo que queda con hermosa luz y espléndido local, propio para cualquier industria, así como dos pisos con el confort a la moda, santísimo y con asonora situados en la finca núm. 25, de la Avenida de Victoria Eugenia. Razón: en la misma. No interviene corredor.

Compañía Trasmediterránea

Relación de los servicios que presta esta Compañía

Servicio fijo rápido semanal Mediterráneo-Canal de Suez
 Salda todos los sábados para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Múscel, Santander, Pasajes y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Además, en estos servicios es también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tadis, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Pez y Viveiro, y al efecto se entregan conocimientos directos con feche corrido.

Servicio fijo biemanual con Baleares
 con salidas de Valencia todos los miércoles, a las 12 horas, para Ibiza, Palma y Mahón, y los viernes, a las 18 horas, para Palma, directo, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo biemanual para Barcelona
 con salidas de Valencia miércoles y sábados, a las siete de la tarde, y de Barcelona lunes y jueves a las ocho de la noche.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Norte de África y Canarias
 con salidas de Valencia quinceenalmente los sábados, admitiendo carga y pasaje.

Nuevo servicio rápido para Canarias
 con salidas quinceenalmente los martes para ALICANTE-CADIZ-CANARIAS.

Para informes: DELEGACION de la Compañía en Valencia, Gran Muelle de Ponente, letra A. Teléfonos: 31524 Interrubano 31-337 Urbano.

Lloyd Sabaudó
 Servicios expresos de gran lujo

ESPAÑA - NEW-YORK Via Algeciras Gibraltar TRAVESIA: 6 1/2 días	ESPAÑA BRASIL PLATA Via Barcelona TRAVESIA: 12 1/2 días
CONTE Blancamano 29 Abril	CONTE VERDE 10 Mayo
CONTE GRANDE 13 Mayo	CONTE ROSSO 31 Mayo

Agentes generales en España
HIJOS DE M. CONDEMINAS
 BARCELONA - Rambla Sta. Mónica, 29 y 31
 Madrid - Sevilla - Valencia - San Sebastián - Palma
 Telég. SABAUDO

Línea Norte Africa
 SERVICIO RAPIDO

Entre los puertos del Adriático Norte Africa-España y Riviera de Génova

L VAPOR

"MELITA"

saldrá de Valencia el día 19 de Abril, admitiendo mercancías para ORÁN, ARGEL, TUNEZ, MALTA, TRIESTE y FIUME.

Consignatario: HIJO DE CAMILO REALI
 Grao de Valencia Teléfono 30.328

A las madres
 Tengan en cuenta de los fornicarios, catarros, bronquitis y demás afecciones del aparato respiratorio. Porque queráis

Empíndil

PIDMIL
 Píldora Polivalente Antiséptica

De efectos inmediatos y sorprendentes en los niños. Su uso nunca perjudica.

DE VENTA EN FARMACIAS

CHALET

muy espacioso, con gran jardín y huerto y casa para caseros. También una casa para vivienda (altos y bajos). Un gran corral de cuatro hanegadas, rodeado de pared y con un gran almacén dentro del mismo. También una porción de solares.

Todo ello situado en el ensanche de Paterna y junto al Apudado. Se vende todo junto y por separado. Se darán facilidades en el pago.
 Razón: Calle del General Moltó, 45, Peluquería. Paterna.

Banco Hipotecario de España
 DELEGACION DE VALENCIA

PRESTAMOS al 6 por 100, hipotecarios amortizados cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas.

Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolsar todo o parte de su crédito anticipadamente.

La larga duración del préstamo consiente al propietario hacer mejoras de consideración en sus fincas, aumentar los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital, sin verse obligado a solicitar prórrogas, no siempre fáciles de conseguir en los préstamos contratados con particulares, generalmente a corto plazo, ni en caso de costas de mayores gastos y sacrificios.

Préstamos especiales para construcciones

DELEGADO: Don Benito Allet. Mar. 23, Valencia.

SE ALQUILA

Magnífica y espaciosa casa chalet, con instalación de agua potable y luz eléctrica en la calle de San Nicolás de Estación, número 13, en Torrente. Las llaves en Valencia, número 9 de la citada calle, y para informes en Valencia, calle de Hernán Cortés, número 23, segundo izquierda.